

MTI BELFOLDI HIREK  
B 52. kiadás 1957 június 19 22 óra 05 perc  
A szerkesztőségnek figyelmébe!

mai 45. kiadás első hírének /A Német.../  
első bekezdésének utolsó mondata helyesen a következő:  
A fogadáson Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság főigaz-  
gatója beszelt a német könyvkiadásról. /MTI/

Vége!

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK  
B 1. kiadás 1957 június 20 6 óra -- perc

Juliusban megkezdik a formájában kisebb, de minőségében jobb brikett gyártását

1957 június 20

Közelmultban alakult meg a Szénbányászati Kutató Intézet brikettkutató csoportja. A kutatók a brikettgyártással kapcsolatos hiányosságokat, panaszokat vizsgálták felül. A kutatómunka a minőségben jobb brikett gyártására irányul.

Az országban a pécsi brikett a legkeresettebb. Hátránya, hogy nem eg el tökéletesen, nagy a hamutartalma. A kutatások eredményeképpen sikerült csökkenteni a hamutartalmat és kevesebb kötőanyag felhasználásával az újfajta brikettnek lényegesen kevesebb lesz a koromtartalma is. Az újfajta brikett kisebb, az eddigi 100 gramm helyett mindössze 35 gramm. Formájában hasonlít a belga briketthez s kalóriája 5400 lesz.

Az új, jobbminőségű brikett gyártására már készülnek Diósgyőrben a hengerek, s júliusban rendszeresen megindul a napi 40 vagonos termelés. Így az összesen már jobb minőségű, nagyobb meleget adó brikett kerül a pincékbe. /MTI/

Julius 1-én újból egyesül az Obudai Gázgyár és a Gázszolgáltató Vállalat

1957 június 20

1952. júniusában a Fővárosi Gázművek két vállalatra szakadt, az Obudai Gázgyárra és a Gázszolgáltató Vállalatra. A fővárosi tanács határozata értelmében ez év júliusától kezdve a két vállalat ismét egyesül. Ezzel kapcsolatban Benedek József igazgató a következőket mondotta:

- Evek során beigazolódott, hogy a fővárosi gázszolgáltatás látja hátrányát, ha a két vállalat külön-külön működik, ugyanis az eddigi szervezeti formában nem mindig lehetett megtalálni az együttműködés lehetőségét. Így előfordult, hogy az Obudai Gázgyár a kokszyártást helyezte előtérbe, amikor a Gázszolgáltató Vállalat érdeke a több gáz termelése lett volna. A beruházások megosztottsága miatt a múlt években romlott a gáz minősége, ha együtt lett volna a két vállalat, a beruházási összegeket a legfontosabb feladatra, a gáz minőségének javítására lehetett volna fordítani. Reméljük, hogy a Fővárosi Gázművek néven egyesült két vállalat megoldja a gázszolgáltatás önköltségének csökkentését és előbbre viszi a fővárosi gázszolgáltatás gyorsabb fejlesztését. /MTI/

B 2. kiadás 1957 június 20 6 óra 05 perc

Műanyag ujdonságok

1957 június 20

A hazai ipar rövidesen megkezdí a Silon nevű cseh műanyagból különféle háztartási használati tárgyak gyártását. Elsősorban olyan eszközöket készítenek belőle, amelyeknél lényeges a hőállóság. A Silonból készült tárgyak sterilizálhatók. Elsősorban teaszűrőket, tojásfozókot és kompótos készleteket préselnek belőle.

A harmadik negyedévben a törhetetlen Polietilénből szappan és fogkefétartót és kenyérfosarat készítenek. Megkezdik a kölnis flakonok előállítását is. A Lenin körüti műanyagboltban a napokban már árusítják a 30 és 50 centiméter átmérőjű újfajta műanyag csipkéket. Otletes ujdonság lesz az ugyancsak törhetetlen anyagból készült turista üveg, hozzávaló pohárral. /MTI/

Pénteken délelőtt a MEDOSZ-ban lesz a lotto-sorsolás

1957 június 20

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság erre a hétre már több mint négymillió lottoszelvényt hozott forgalomba. Ebből hárommilliónál több a zöldszínű, sime szelvény.

A 16. fogadási hét sorsolását egyébként - az új időpont szerint - június 21-én, pénteken délelőtt 10 órakor a MEDOSZ színháztermében tartják. /MTI/

Külföldi háztartási gépek érkeznek

1957 június 20

Következő hónapokban külföldről háztartási gépek érkeznek. Svédországból hűtőszekrényt és villanyborotvát, Hollandiából mosógépet, elektromos habverőt, kávéőrlőt és kávépörkölköt kapunk. /MTI/

B 3. kiadás 1957 június 20 6 óra 10 perc

Elektrosztatikus festési eljárást vezettek be a Vörös Csillag Traktorgyárban

1957 június 20

Az elektrosztatikus festés nem ismeretlen eljárás a magyar gépiparban, a Ganz Árammérőgyárban már alkalmazzák. Előnye, hogy míg a régi kézi szórópisztolyos eljárásnál a festék jelentős része szétszóródik a levegőben, addig az új eljárás a porlasztott festéket elektromos térben kizárólag a festendő tárgyra irányítja, tehát megakadályozza a festékpazarlást.

Az új eljárást most bevezették a Vörös Csillag Traktorgyárban a traktor-alkatrészek festésére. A gyár műszaki fejlesztési osztályának kollektívája Domokos József osztályvezető irányításával speciális berendezést készített. A félelektromos berendezés mozgó láncon továbbítja a munkadarabokat, zsirtalanítja, festi, közben kétszer viszi át infra-ugyagon szárítás céljából. A nagyteljesítményű berendezés segítségével a gyár nemcsak sok festéket takarít meg, hanem jelentős munkacserét is. /MTI/

Naponta 120 mázsa teliszalámi készül

1957 június 20

A szalámi készítése néhány évvel ezelőtt még idényjellegű munka volt, csak a hűvösebb időben gyárthatták. A technika azonban már a múlt évben szűkítette a régi módszert: ventilátorokkal és hűtőberendezésekkel alkalmassá tették a feldolgozóterméket melegben is a szalámi készítésére. A Szegedi Szalámi-gyárban most is készül szalámi, mégpedig naponta 120 mázsa. Ez a mennyiség 30 mázával több, mint a tavalyi, amit új gépek üzembehelyezésével értek el.

A szegedi szalámi külföldre is eljut. Az idén a Német Demokratikus Köztársaságba, Nyugat-Németországba, Csehszlovákiába, Franciaországba, Ausztriába, Lengyelországba és Angliába szállít a gyár. /MTI/

B 4. kiadás 1957 június 20. 6 óra 15 perc

Citerazenekar alakult Dobozon

1957 június 20

Doboz községben kedvelt zenei néphagyomány a citerajáték. Gróf Wenckheim egykori csolédai, a kubilások és napszámok egyetlen szórakozása volt a vasárnap délutáni tánc citeraszóra.

Az utóbbi években sokan vásároltak a községben rádiót, harmonikát, lassan háttérbe szorult a citera. Az idősebbek azonban ismét szeretnek közkedve tenni ezt a régi hangszert. Ezért nyolctagú citerazenekart alakítottak Molnár Sándorral az élen, akinek elődei is híres szakértői voltak a citerajátéknak.  
/MTI/

---

Zenei általános iskolát létesítenek Sopronban

1957 június 20

A soproni zenekedvelő ifjúság részére még az idén zenei általános iskolát létesítenek Sopronban. Az iskolába a beiratkozások már megkezdődtek. /MTI/

---

Herminékét kilós hercsát fogott egy miskolci horgász

1957 június 20

A halászati tilalom feloldásával naponként százszámra keresik fel az északmagyarországi Horgászegyesület tagjai a több mint 13.000 holdat kitevő vízterületüket. Az utóbbi napokban több jó fogásról adtak hírt a miskolci horgászok, s különösen a Hernádban horgászókat kísérte szerencse. Hutter István és Kopcsik Balázs - mindketten miskolciak - 16, illetve 18 kilogramos hercsát fogtak. A legszerencsésebb horgásznak Gyöngyösi Sándor miskolci hegészto bizonyult: Kércsnél a Hernádban 32 kilós hercse akadt horgára. A 160 centiméter hosszúságú halat Kalidei Ferenc horgásztársával csak hosszabb küzdelem után tudták partre húzni. Horoggal ilyen fogás ritkaságszámba megy.  
/MTI/

---

B 5. kiadás 1957 június 20 6 óra 20 perc

"Gyapjuszüreti" mulatságokat rendeznek a birkanyírás befejeztével a baranyai juhászok

1957 június 20

Ezen a héten a baranyai juhászokban mindenütt véget ért a birkák tavaszi nyírása. Az idén majdnem százezer juh került olló alá a Mecsek legelőin. Ennyi birka emberemlékezet óta nem volt a megyében. A nyírást most is azok a sokác vándor-nyírók végezték, akik folytatják az egykori szerb és horvát nyíró-céhek ősi mesterségét.

A juhászok általában elégedettek a nyírás eredményével. Többhelyen - így például a Babarci Állami Gazdaságban, valamint a Szentlőrinci Tangazdaságban - egy-egy birkáról átlagosan négy és fél kiló gyapju került le. A megye legjobb juhásza, a kaposszekcsői Tankovics János öt és fél kilós nyírási átlagot ért el magyar fésűs juhainál.

A nyírás befejeztével a baranyai juhászok sorra megrendezik a nagy áldomást, az ugynevezett "gyapjuszüreti" mulatságokat, amelyre összegyűlnek a környékbeli juhászok és családtagjaik. A napokban Terehegyen, Szászváron és Sumonyban tartottak "gyapjuszüreti" mulatságot. /MTI/

---

Expressz kutak a hevesi zöldségtermelők szolgálatában

1957 június 20

A Tarna és a Zagyva menti zöldségtermelői üzembehelyezték az öntözőberendezéseket. A tarnabódi, a boconádi és a boldogi zöldségtermelők a saját készítményű expressz kutakból öntözik a paprikát, a paradicsomot és az egyéb kertészeti növényeket. A megye legnagyobb paprikatermelő községében, Boldogon több mint ezer, 28-30 centiméter átmérőjű expressz kut háromszázötven szivattyumotor segítségével ontja a vizet a szépen fejlődő paprikaföldekre. Ezek a kutak a magas talajvizből táplálkoznak és két órai munkával bármely gazda földjén elkészíthetők.

Az expressz-kutakból a múlt esztendő jól bevált tapasztalatai alapján szántóföldi növényeket is öntöznek. Tarnabódon mintegy husz, Boldogon több mint herminc holdon vezetékbe az öntözéses kukoricatermelést. /MTI/

---

Növényzet nélkül is nitrogént gyűjt egy új baktériumfajta

1957 június 20

A Gyulatanyai Kísérleti Gazdaságban Németh György tudományos kutató munkája közben egy eddig ismeretlen nitrogén-gyűjtő baktériumot talált. Az új baktérium annyiban különbözik az ismert nitrogén-gyűjtőktől, hogy növény nélkül is képes megkötni a szabad levegő nitrogénjét. Legszívesebben azonban a pillangós virágu növények gyökérzetén élőszkodik.

Németh György tudományos kutató az új baktériummal tovább kísérletezett, s megfertőzte vele a kukorica és a zab magját. Az új, még névtelen baktérium nem telepedett meg sem az egyik, sem a másik növény gyökérzetén, hanem önállóan, tizen-négy nap alatt majdnem két mázsa pétisónak megfelelő mennyiségű nitrogént gyűjtött. A környezetében kikelt zab és kukorica az átlagosnál szebben fejlődött.

A kísérletek eredményeiről már értesültek a szegedi Bakteriológiai Intézet tudományos munkatársai is, s elhatározták, hogy a párizsi nemzetközi tudományos konferencián beszámolnak az új baktériumfajtaról. /MTI/

---

Június 23-án kezdődik az első Hajdusági Zenei Hét

1957 június 20

Június 23-30-ig rendezik az első Hajdusági Zenei Hetet. Debrecenben és más hajdu városokban, falvakban - Hajdúszováton, Berettyóújfaluban, Hajduböszörményben, és Mádudvaron - ünnepségeket, hangversenyeket tartanak. Június 29-30-án rendezik Hajdúszoboszlón hat megye 20 énekkarának dalos találkozóját.

A megnyitó ünnepségre, amely június 23-án lesz Debrecenben, Kodály Zoltánt is meghívták. Ezen a napon nevezik el róla a Debreceni Zeneművészeti Szakiskolát. A nagy mester tiszteletére a debreceni Nagytemplomban előadják Missa Brevis című művét, a debreceni központi művelődési otthonban pedig a Budevári Te Deum-ot. Szólót a Debreceni Csokonai Színház művészei énekelnek. Közreműködik a Zeneművészeti Szakiskola énekkara, a Kollégiumi Kántus, a debreceni MAV szimfonikus zenekar és a volt Honvéd-kórus. Ezenkívül a debreceni népi együttes és a város legjobb iskolai kórusai adnak elő Kodály-műveket. /MTI/

---

Szélesednek a Kommunista Ifjúsági Szövetség nemzetközi kapcsolatai - Fontos megállapodások a külföldi ifjúsági szervezetekkel

1957 június 20

Az elmúlt hetekben több külföldi ifjúsági küldöttség járt hazánkban, s megbeszéléseket folytatott a KISZ vezetőivel. A megbeszélések eredményeiről, ifjúsági szövetségünk nemzetközi kapcsolatairól Pataki János, a KISZ nemzetközi osztályának vezetője a következő tájékoztatást adta:

- Alig három hónapja bontott zászlót ifjúsági szervezetünk, máris számottevő eredményeket értünk el nemzetközi kapcsolataink szélesítésében. Elsősorban a baráti országok fiataljaival sikerült már eddig is szoros kapcsolatokat kiépítenünk.

- A Komszomol meghívására a közelmúltban delegáció járt a Szovjetunióban. A tárgyalások eredményeként az eddiginél szélesebb és sokoldalabb együttműködést teremtünk a szovjet és a magyar fiatalok között. Azt tervezzük, hogy egy-egy szovjet és magyar város ifjúsága ismerkedik meg egymással, tesz kölcsönös látogatást. Legutóbb például a sztálinói fiatalok látogattak el Miskolcra, s a miskolciak ez év végén viszonzózik a látogatást. Hasonló kapcsolat épül ki a moszkvai komszomolisták és a budapesti KISZ-fiatalok között.

- A napokban eredményes tárgyalásokat folytattunk a hazánkban tartózkodó Romániai Ifjúsági Szövetség küldötteivel is. Meggyeztünk abban, hogy rendszeresen megküldjük egymásnak szervezeteink kiadványait, s felmerült egy-egy ifjúsági kiállítás terve is. Román barátaink egyébként ifjúsági és parasztfiatalokból álló küldöttséget hívtak meg.

- A Német Demokratikus Köztársaság ifjúsági szervezetével folytatott megbeszélések eredményeként hamarosan ezer magyar fiatal indulhat turára az NDK-ba, s ugyanennyi német fiatal látunk vendégül. A keletnémet uttorók száz magyar uttorópajtást hívtak meg a nyárra, s számos NDK-beli uttorócsapat vállalt védnökséget egy-egy magyar csapat felett. A német pionirok elhatározták, hogy játékokat, állat és növénygyűjteményeket, stb. küldenek magyar pajtásainknak.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 június 20 6 óra 35 perc

/Szélesednek... folyt./

- A bolgár fiatalok Dimitrov Népi Ifjúsági Szövetségével is folytattunk baráti megbeszéléseket. Ennek eredményeként már az idén megvalósul a két ország fiataljainak küldöttségcseréje, s ezenkívül háromszáz KISZ-fiatalt is vendégül látnak Bulgáriában.

- Felvettük a kapcsolatot a Kínai Népköztársaság ifju kommunistaival is. Szövetségünk küldöttei résztvettek a kínai kommunista fiatalok most lezajlott kongresszusán, s valószínűleg ebben az évben sor kerül egy nagylétszámú magyar ifjúsági küldöttség kínai látogatására. Ezzel párhuzamosan kínai barátaink is elküldik küldötteiket hazánkba.

- A közeli jövőben várjuk a haladó francia fiatalok képviselőit és az Albán Ifjúsági Szövetség delegációját. Az említettekén kívül több más ország ifjúsági szervezetével is igyekszünk gyümölcsöző kapcsolatokat kiépíteni, s tevékenyen együttműködni a világ haladó ifjúságával - mondotta nyilatkozata befejezéséül Pataki János. /MTI/

Augusztusra helyreállítják a Krisztina Postát

1957 június 20

Az októberi események során súlyosan megrongálódott Krisztina körüli postaépület<sup>ez</sup> ahol a 114-es postahivatal, a Krisztina távbeszélő központ és a Postamúzeum van - augusztusra helyreállítják.

A munkálatokat több mint egymillió forintos költséggel a Közlekedési Építő Vállalat végzi. Az irodahelyiségeket már kijavították, jelenleg a homlokzat helyreállítása folyik. Az újjáépítési munkával egyidőben bővítették a Postamúzeum épületét. Az első emeleten 30 személyes óvoda készül. /MTI/

Csemege lesz a pilisi sajmeggyből

1957 június 20

A vadontermő sajmeggy, ha megéri - a madarak csemegeje. Az Erdői Termék Vállalat elsősorban a pilisi erdőségekből most nagymennyiségű sajmeggyet gyűjt a likőr- és konzervgyárak részére. Az a zamatos és vitamindus erdei gyümölcs ugyanis - magas illóolaj /kumarin/ tartalmánál fogva - kiválóan alkalmas likorfélék és konzerváruk ízesítésére. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 június 20 6 óra 40 perc

Az Ujlaki Téglagyár dolgozóinak április-májusi mérlege: tervtelteljesítés és 135.000 forintos önköltségcsökkentés

1957 június 20

Az Ujlaki Téglagyár termelési grafikonja ez évben egyre emelkedő irányzatot mutat. Az első negyedévben tervüket száz százalékra teljesítették, áprilisban és májusban téglából már 2,510.000-rel gyártottak és égettek többet az előírtnál. A tervtelteljesítés mellett nagy gondot fordítanak az anyagok jó felhasználására: a gyártási és égetési módokat megtartására. Az időközi ellenőrzések és a tervek teljesítése azt eredményezte, hogy a második negyedév első két hónapjában az önköltséget 3,6 százalékkal: 135.000 forintra csökkentették.

Az Ujlaki Téglagyár dolgozóit a második negyedévben már az élűzem cím és a szakma kiváló dolgozója jelvény elnyeréséért dolgoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo.kiadás 1957. június 20. 11 óra 47 perc

Tudósok és pártszervezetek közös munkával mintajárásá fejlesztik Veszprém, Zala és Somogy megye egy-egy járását

1957. június 20.

A Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudósai változatos módszerekkel igyekeznek a kutatási eredményeket átültetni a termelési gyakorlatba. Ezt a célt szolgálja annak a korábbi elképzelésnek a megvalósítása, hogy minta termelészövetkezeteket és kisparaszti mintagazdaságokat alakítsanak ki. Az első lépések igen biztatóak voltak, ezért elhatározták, hogy ezt nagyobb területen is megvalósítják: az intézet körzetébe tartozó három megye Veszprém, Zala és Somogy egy-egy járását - a pápai, a zalaszentgróti, és a nagyatádi - mintajárásá fejlesztik. Ehhez alaposan megvizsgálják a rendelkezésre álló 1945 előtt harminc év és a felszabadulást követő évad termelési adatait, s ezeket egybevetve a készülő talaj és éghajlati térképek alapján alakítják ki a három járás termelési terveit.

Ebbe a munkába tevékenyen bekapcsolódtak az érintett járások és megyék pártbizottságai is. A kísérlethez az alapos helyismeretekkel rendelkező pártszervezetek választják ki a legjobban megfelelő gazdaságokat, bekapcsolják a munkába a párttagokat és széleskörű felvilágosító munkát kezdenek a gazdák körében.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11.kiadás 1957. június 20. 10 óra 50 perc

Minden kalászosot géppel aratnak a Győr megyei állami gazdaságokban

1957. június 20.

Győr megye állami gazdaságaiban a következő hetekben 18.500 hold kalászosot kell betakarítani. Az állami gazdaságok vezetői úgy szervezték meg a munkát, hogy valamennyi kalászosot a rendelkezésre álló 44 kombájn és 78 kéveköti aratógép végje le. Egy-egy kombájnról 200 hold kalászos aratása, cséplése jut, míg az aratógépekről egyenként 120 holdról kell levágni a gabonát. Mind a 44 kombájn komplex brigáddal dolgozik. A kombájntól tehergépkocsik és vontatók hordják a kicséplött szemet a szűrőkre, ahol cséplőkön és szelektorokán engedik át. Így kerül a tiszta gabona a raktárakba. A kombájnok után hidraulikával ellátott Zetor huzza a szalmát a táblák szélére, itt azonnal kezelik. A levágott tarlót 12 órán belül buktatják.

A kombájnok és az aratógépek megjavítva várják a munka megkezdését, a valószínű a jövő héten már végzik is az ősziárpát. Buzából 12, rozsából 17, ősziárpából 15, tavaszi árpából 12, zabból ugyancsak 12 mázsás átlagtermésre számítnak, általában 12-13 százalékkal magasabbra, mint az elmúlt évben./MTI/

Sokhelyütt ugrásszerű fejlődésnek indult a kukorica

1957. június 20.

A májusi hideg, esős időjárást különösen a kukorica szenvedte meg. Az elvetett mag kikelt ugyan, de a növény megállt fejlődésében, május végére is alig emelkedett a talaj fölé. A hónap eleje óta tartó meleg nyári időjárás már rendkívül elősegítette a kukorica fejlődését. Sok helyen, különösen, ahol bőséges csapadékot is kapott a vetés, ugrásszerű fejlődésnek indult a kukorica. A kedvező idő hatására a termés kilátások erősen megjavultak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 június 20 11 óra 15 perc

Husz Harz-Diesel traktort kapott a Mezőhegyesi Állami Gazdaság

1957 június 20

A Mezőhegyesi Állami Gazdaság újabb, korszerű gépekkel gyarepodott, a Német Demokratikus Köztársaságból husz negyven lóerős Harz-Diesel univerzális traktort kapott. A szép kivitelű szántóvontató erőgépeknek nagy sikere van Mezőhegyeson, mert a kiváló teljesítőképesség mellett zajtalanok is.

Rövidesen még hat Malwurf német kerti traktort, s öszre öt Sz-80-as lánceteljes erőgépet várnak a nagy gazdaságba, harminc G-35-ös traktort viszont más állami gazdaságoknak adnak át./MTI/

Elkészült a félhelmi öntözéses rendszer második szakasza - Öntözési lehetőség újabb négyszáz holdon

1957 június 20

Három év múlva a Körös partján fekvő Köröstercsé község határban 3500 holdon termelhetnek rizst az ugynevezett félhelmi öntözéses rendszer segítségével. Állami költséggel összesen 12 millió forintos beruházással főcsatornát építenek, amelyhez kétoldalt fűrtszertőn kapcsolhatják be rizstelepüket a termelőszövetkezetek és a szakszervezetek. Az első szakaszt az elmúlt két évben építették, s ebből 430 hold jó termést ígérő rizstelep táplál az éltető viz. Az októberi események hátráltatták ugyan a munkát, ennek ellenére szordán elkészült a főcsatorna második szakasza, amelyhez újabb négyszáz hold rizstelep kapcsolhatnak a tercséiek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 június 20 12 óra 15 perc

Megjelent a piacra a szabadszabó uborka - Olcsóbb lett a csöresznye, a zöldpaprika és a vajbab

1957 június 20

A Nagyvártelepre csütörtökön reggel 89 vagon és 78 teherszálló járu érkezett, többek között gyümölcs 12 vagon, uborka 22 és vegyes árucikku 37 vagon.

Csöresznye nagy mennyiségben érkezett, árat némileg csökkenték. Megjött a Zala megyei nyári és a zempléni mézédés, ugynevezett "tót"-csöresznye. A gornádorfit 6.60-7.20, a zempléni 5 forintért árusították kilónként. A málnát 20-24, a ribizkót 8-12, a sárgabarackot 9-9.50 forintért adták. A földipecs ára nem változott. Leányfaluról megjött a negyszomjú érett cseres, ára 5-5.50 forint. Az árpával érő körte 5.40 forint kilónként. /karnassint 5.50, a világos és a fehér csöresznye 4, a

Kecskemétről szabadszabó, sőt a helyi uborka érkezett. Az állami boltokban 8.30 forintért árusították kilónként. A vajbabot 8-9.60 forintért hozták forralomba. Olcsóbb lett a zöldpaprika is. A hegyes paprikát 60-70 fillérért, a kovácsait 1-1.30 forintért, a tölteni való 1.60-2 forintért árusították árcsökkentéssel./MTI/

A villányi borképzés végződött a pécsi borképzéssel

1957 június 20

Az immár hagyományossá vált pécsi borképzés - mint minden évben - az idén is a kecskai és a villányi borképzéssel párhuzamosan zajlott. A versenyre az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek harminchét, az egyéni termelők pedig harmincöt borképzésével neveztek be. Illetve nagy "mezőny" még soha nem volt a pécsi borképzésnek. Az eredetileg egy napra tervezett verseny - a borképzés nagyobb száma miatt, valamint azért, hogy a nagy melegben a borképzés költsége ne szálljon - kétnapos lett.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 június 20 12 óra 20 perc

/A villányi...foly',

Az eredményt esztörtökön hozták nyilvánosságra: a villányi borok "elsőprő" gyűzelmet szerttek. Huszonöt helyezés közül huszat a villány-siklói történelmi szőlővidék borei szerezték meg. A vörösborek versenyében az első helyekre kizárólag villányi borek kerültek.

A vörös vagy a fehér bor jobb? - vitát nem sikerült eldönteni. Az is az, hogy a vörösborek hazájából -Villányból- származó borek nagy gyűzelmet szerttek a versenyon, a "legjobb beregyői bor" kitüntető címet mégis a Pécsi Szőlészeti Kutató Intézet 1951 évi oleszrizling bore nyerte. Ez a fehér bor kapta a lemagasabb pontszámot: 48-at. /A maximális pontszám ötven/ /MTI/

---  
Keszálják a homoki lucernát

1957 június 20

Hosszu évtizedek kísérleti után a kiskvárdai növénynemesítő gazdaságban olyan lucernafajtát állítottak elő, amely a futóhomok-telepeken is dus lombot hoz, a felszíni réteget négy-öt éven keresztül kötésben tartja, humuszszal és nitrogénnel gazdagítja.

/növény

Az új lucernafajtát az idén vetették először ne pályai kísérleti parcellába, a nyíregyházi homokkísérleti gazdaság legsalányabb bukkás, szélherdte homokjára. A majdnem egy holdas parcellán a /.../ hatvan-hatven centiméter magas lombot hozott, s egy-egy szár gyökerén hat-hét nitrogénnel tölt gumót találtak. A gazdaság dolgozói esztörtökön megkezdtek a fiatal növény első keszálását. A szár részről a tudományos kutatók tápanyag-meghatározásokat végeznek. Véleményük szerint ez a lucernafajta megoldja a szabadszi futóhomokok megkötésének többévtizedes problémáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 június 20 12 óra 15 perc

A jüreszlávok érdeklődnek a Sopiane Gépgyár husiperi gépei iránt

1957 június 20

A pécsi Sopiane Gépgyár a Bud<sup>a</sup> pesti Iperi Vásáron bemutatott husiperi gépeit a külföldi és a hazai szakemberek nagy érdeklődéssel tanulmányozták. A vásár után először jüreszláviai kereskedelmi szervek kérték árajánlatot a gyártól. /MTI/

---  
A Fekete-Körös mellett megnyit a Remote-csárda

1957 június 20

A Fekete-Körös. gyulai hidfőjénél a felszabadulás előtt a kirándulók kedvelt pihenő és szórakozóhelye volt a Remote-csárda. A dolgozók kívánságára a Békés megyei tanács kereskedelmi osztálya rendbehozta és a Gyulai Vendéglátóipari Vállalat kezelésében megnyitotta a festői környezetű kis csárdát, amelynek kortholységében italokkal állandóan, szombaton pedig étellekkel is kiszolgálják a kirándulókat és a horgászokat. /MTI/

---  
Korszerű őrlőművet építenek a fohnémeti ásványbányához

1957 június 20

A fohnémeti ásványbányában kitermelt mészkövet jelenleg derabos állapotban szállítják a megrendelőknak. A bányánál most korszerű őrlőmű és osztályozó építkezéshez kezdtek. Az új létesítmények jövőre készülnek el és lehetővé teszik, hogy a bánye egységes, finomra őrlt fehér mészkőporral láthassa el az ipari üzemeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 június 20

12 óráig 20 perc

/A villányi...foly',

Az eredményt esztörtökön hozták nyilvánosságra: a villányi borok "elsőprő" győzelmet arattak. Huszonöt helyezés közül huszat a villány-siklósi történelmi szőlővidék borai szereztek meg. A vörösberek versenyében az első helyekre kizárólag villányi borok kerültek.

A vörös vagy a fehér bor jobb? - vitát nem sikerült eldönteni. Az is az, hogy a vörösberek hazájából -Villányból- származó borok nagy győzelmet arattak a versenyen, a "legjobb baranyai bor" kitüntető címet mégis a Pécsi Szőlészeti Kutató Intézet 1951 évi oleszrizling bora nyerte. Ez a fehér bor kapta a le magasabb pontszámot: 48-at. /A maximális pontszám ötven/ /MTI/

Kaszálják a homoki lucernát

1957 június 20

Hosszu évtizedek kísérletei után a kiskvárdai növénynemosító gazdaságban olyan lucernafajtát állítottak elő, amely a futóhomok-telepeken is dus lombot hoz, a felszíni réteget négy-öt éven keresztül kérésben tartja, humuszszal és nitrogénnel gazdagítja.

/növény

Az új lucernafajtát az idén vetették először mezőgazdasági kísérleti parcellába, a nyíregyházi homokkísérleti gazdaság legsúlyosabb bukkás, szélherdte homokjára. A majdnem egy holdas parcellán a lucerna hatvan-hatven centiméter magas lombot hozott, s egy-egy szár gyökerén hat-hét nitrogénnel telt gumót találtak. A gazdaság dolgozói esztörtökön megkezdték a fiatal növény első kaszálását. A szár részről a tudományos kutatók tápanyag-meghatározásokat végeznek. Véleményük szerint ez a lucernafajta megoldja a szabadszi futóhomokok megkötésének többévtizedes problémáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 június 20

12 óráig 15 perc

A juoszlávok érdeklődnek a Sopiane Gépgyár husipari gépei iránt

1957 június 20

A pécsi Sopiane Gépgyár<sup>nak</sup> a Bud<sup>a</sup> pesti Iperi Vásáron bemutatott husipari gépeit a külföldi és a hazai szakemberek nagy érdeklődéssel tanulmányozták. A vásár után először juoszláviai kereskedelmi szervek kérték árajánlatot a gyártól. /MTI/

A Fekete-Körös mellett megnyitott a Remete-csárda

1957 június 20

A Fekete-Körös. gyulai hídfőjénél a felszabadulás előtt a kirándulók kedvelt pihenő és szórakozóhelye volt a Remete-csárda. A dolgozók kívánságára a Békés megyei tanács kereskedelmi osztálya rendbehozatta és a Gyulai Vendéglátó-ipari Vállalat kezelésében megnyitotta a festői környezetű kis csárdát, amelynek kerthelyiségében itelokkal állandóan, szombaton pedig ételakkal is kiszolgálják a kirándulókat és a horgászokat. /MTI/

Korszerű őrlőművet építenek a felnémeti ásványbányához

1957 június 20

A felnémeti ásványbányában kitemelt mészkövet jelenleg derabos állapotban szállítják a megrendelőknek. A bányánál most korszerű őrlőmű és osztályozó építésre kezdtek. Az új létesítmények jövőre készülnék el és lehetővé teszik, hogy a bánya egységes, finomra őrölt fehér mészkőporral láthassa el az ipari üzemeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 június 20 13 óra 10 perc

Mesterséges tavat létesítenek a Mecsek lábánál

1957 június 20

Egy év óta foglalkoztatja Pécs tanácsát, a TTIT-t, a Dunántúli Tudományos Intézetet és a város lakosait a kérdés, hogyan létesíthetnék a város határában mesterséges tavat, amely alkalmas lenne pihenésre, üdülésre. A nemrégiben megtartott terepszemlén megállapították, hogy a Pécshez csatolt, a Mecsek lábánál fekvő Úrög község előtti 80 méter széles és 150 méter hosszú terület lenne alkalmas erre a célra. A Földmérő és Talajvizsgáló Intézet dolgozói már megkezdtek a próba-fúrást, amellyel megállapítják a talaj szilárdságát, víztartó képességét és víztartalmát. A szakértők véleménye szerint a létesítendő tó vízisportolásra és csónakázásra is alkalmas lesz, mellette pedig uszodát építhetnek. A tó létesítéséhez már eddig is igen jelentős társadalmi munkát ajánlottak fel a város intézményei és lakosai./MTI/

---

Husz debreceni üzemben van már orvosi rendelő, illetve rendszeres rendelés

1957 június 20

Debrecenben a Lakatos és Gépipari Vállalatnál újabb orvosi rendelő nyílt. A most átadott egészségügyi létesítménnyel együtt Debrecenben már husz üzemben van állandó orvosi rendelő, illetve rendszeres üzemi rendelés./MTI/

---

Hét héten: 1,8 milliárd forintos importanyag-megteremtés a Dunai Vasúton

1957 június 20

A Dunai Vasút érc-tömörítőműve hazai hulladékanyagból - ércpor, szállópor, piritpörk és kokszipor - gyártja a vasolvasztásra alkalmas tömörítvényt. A műszaki vezetők számítása szerint a május elseje óta oltott hét héten csak a szállópor felhasználásával, egymilliárdnyolcszáz ezer forint értékű importércet tekerített meg./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 június 20 14 óra 15 perc

Értékek már Csongrádon és a Kisalföldön is

1957 június 20

Csongrád megyében az Ásatthalmi Állami Gazdaság homokföldön érett elsőnek kasza alá az őszi árpa. Csontörtökön husz kaszáló látott munkához, hogy levágja ötven hold őszi termést. A rendkívüli körülmények miatt kézi kaszával aratják az árpát, ugyanis a leve homoktalanon az aratók nem tudnak megbirkózni a csokron két méter magasra nőtt - a sok csapadék miatt kissé megdült - gabonával.

A gazdaságban a becslések szerint őszi árpából holdenkint 13-14 mázsa az átlagtermés. Ha okon ez csuszeredménynak számít.

Csontörtökön az ország északkeleti részén, a Kisalföldön is megkezdődött az aratás. Az első gabona - mint már írtuk - a most is Kécskésen érett, a helyi gazdák István aratók levették a termést./MTI/ 13.33

Hordozható kazánt készítenek a Darugyárban

1957 június 20

A Darugyárban olyan kazán mintepéldányának gyártását kezdték el, amely különösebb szétzerelés nélkül is könnyedén szállítható. Az óránként nyolc tonna gőz termelésére alkalmas kazán súlya körülbelül 15-20 százalékkal kisebb a hasonló teljesítményű szokásos kazánokénál. Önköltsége több mint tíz százalékkal alacsonyabb.

A kazán mintepéldányát magának készíti az üzem és a tapasztalatok alapján jövőre kezdi meg a sorozatgyártást./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. június 20. 14 óra 25 perc

Az MTI-foto június 20-i képanyaga

Pioker Ignác és Móré Mihály kopármarógépének szakmai bemutatója az Egyesült Izzóban

Hat kinsi mérnök bucsuztatása a Vegyipari Minisztériumban

Allattenyésztési bemutató Bábólnán

Vándor mészerek Nógrád megyében

A szilikézis autóbusz a süttői bányánál

Hazatérnek a koreai magyar kórház orvosai és személyzete

Az elpusztított Szabadság téri szovjet hősi emlékmű-reliefjének készítése

A Majakovszkij színjárat új műsorából

Ítélet Tóth Ilona és társai bűnperében

Bojti őrnagy gyilkosságának tárgyalása a Fővárosi Bíróságon

A püspökháti általános iskola együttesének előadása az Egressy klubban

Évzáró vizsga a Kilián György uti általános iskolában

Évzáró vizsga a Vörösmarty utcai általános iskolában

Megnyílt a Sirály Szállója Balatonöszödön

Lillafüredi zsánerképek

Külföldi képek

Gauguin képek elárverezése

Guy Mollet átadja tisztségét Bourges Maunoury-nak

"Békés" kép Algériából

Összetűzések egy labdarugó mérkőzésen

Árvíz az Alpokban

Példamutató miniszter

Tüntetés Délafrikában a megkülönböztető törvények ellen

Képek a Szovjetunióból, a Csehszlovák és a Román Népköztársaságból, Svájcban, és a Német Szövetségi Köztársaságból.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 június 20 14 óra 25 perc

Megszűnt a Gábor Áron Vasöntöde és Gépgyár legfőbb gondja, a kapun belüli munkanélküliség

1957 június 20

A Gábor Áron Vasöntöde és Gépgyárban hosszú ideig akadályozta a munkát, hogy az üzemnek nem volt meghatározott és végleges felelősköre. Alkalmakként vállaltak bizonyos munkákat, ez azonban távdról sem biztosította a gyár teljes kihasználását. Gyakori volt az úgynevezett kapun belüli munkanélküliség. Ez a problémájuk most végképp megoldódott.

A gyár vasszerkezeti műhelye üdülők, munkásszállások és egyéb otthonok részére esőbutókat, vaságyakat, a gépműhely a háztartások részére husdarálógépeket, az építkezésekhez nagyméretű tolvárakat, a vasszerkezeti műhely gázgenerátorokat készít. Jelenleg már annyi a rendelésük, hogy munkával egész évre el vannak látva. Havonta husz-ezer husdarálót, naponta ötven-hatvan vaságyat gyártnak hazai használatra és exportra. Gyors ütemben készítik a debreceni gépgyár két generátorból álló új telepét, külföldi országokkal pedig ugyancsak gázgenerátor és mészégető telepek szállításáról tárgyalnak a gyár vezetői.

A gyár munkájának konszolidálása együtt járt a termelékenység emelésével. Már elérték az október előtti termelékenységi szintet, s azt a harmadik negyedévben előreláthatólag 15-17 százalékkal túl is haladják. Az év első öte 3,5 millió forint nyereséget fizettek be az államnak, s minden jól erre mutat, hogy a második negyedévet is jelentős nyereséggel zárják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. június 20. 14 óra 45 perc

Ujabb üzemi próbák a Tiszapalkonyai Hőerőműben

1957. június 20.

Ötésztendei szorgalmas munka után júniusban már villamosenergiát termel a Tiszapalkonyai Hőerőmű első ötven megawattos gépegyisége. Az üzemindításig azonban még nagy feladatok várnak az építőkre és a szerelőkre, így többek között a vízkivételi és a rekuperációs mű építésének és szerelésének befejezése. Az erőműben a 120 kilovoltos szabadtéri állomás, a szűrőház és a vizlágyítómű sikeres üzemi próbái után szerdán délután már a széntároló- és szállítóberendezés elektromos műszereit és kapcsolóit próbálták ki. Csütörtökön olajjal felfűtötték és 20 atmoszfóra nyomással megkezdték a III-as számú kazán csaknem negyven kilométer hosszú csővezetékének másodszori "kifőzését". Ez azért szükséges, hogy a csővezeték belső felületét megtisztítsák a szennyeződéstől és a rozsdaleterakodástól. Az üzemi próbák alatt előállított lágyított vízzel megkezdték a tápvizvezeték rendszer kimosását is. Ez a munka egy-két napig tart, majd sor kerül a tápviz-szivattyúk üzemi próbáira. /MTI/

Uj termelési mód bevezetésével növelik a szén minőségét a puzstavami bányászfiatalok

1957. június 20.

A Puzstavámon termelt szén minőségét eddig jelentősen befolyásolta, hogy a kitermelt szén nem eléggé darabos. Ezért az üzemvezetőség elhatározta, hogy a betöréses lövés bevezetésével az eddiginél darabosabb szenet termelnek. Ettől a módszertől a régi bányászok elengednek, ezért KISZ brigádokat alakítanak az új feladat megoldására. Ha kezdeményezésük elterjed, jelentősen megjavul a puzstavami szén minősége. Ugy számítják, hogy a darabos szén eladási ára mintegy tíz forinttal lesz magasabb a jelenleginél.

A bánya fiataljai a gazdaságos termelést más területen is segítik. A termelés egyharmadát adó külfejtés egyenletes termelésének biztosítására komplex ifjúsági brigádokat szerveznek. A fiatalok az elsők a bányában egyre jobban élénkülő önköltségsökkentési versenyben is. Vállalták, hogy annyi fát rabolnak ki az elhagyott fejtésekből, amennyivel a fűrészüzem a bányák teljes deszkaellátását biztosíthatja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 június 20 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 20-án, csütörtökön délben:

A meleg mérséklődik

A Barens tenger felett tartózkodó ciklon a Skandináv félszigeten át újabb hűvösebb levegőt szállít a Szovjetunió európai részére és ennek egy része Közép-Európa felé tart. Szérezföldünk nyugati és déli része feletti sekély ciklonok már csak néhány helyen okoznak záporokat, zivatarokat.

Hazánkban szerdán szeszélyes oloszlásban többfelé voltak ismét záporok, zivatarok, Tatabányán és Tokajban jégeső. Tatabányán 40, Békéscsánán 38, Tokajban 35, Tihanyban 26 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet 24-27 fokra emelkedett. Az éjszaka igen enyhe volt, általában 14-17 fokot észleltek.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke - 0,5 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlaga.

Budapestben csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, többfelé záporos, zivatar. ... Időnkint élénkebb északnyugati-északi szél. A meleg kissé mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 22-25 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél: 415 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. június 20. 15 óra / perc

Az év elejétől csaknem tizenötmillió forinttal emelkedett Borsodban a takarékbetétállomány

1957. június 20.

Borsodban is mind többen keresik fel az Országos Takarékpénztár betétgyűjtő helyeit és a postahivatalokat, hogy megtakarított pénzüket megbízható helyen kamatoztassák. A növekedés arányára jellemző, hogy míg az év első negyedében mintegy 6.700.000 forintot, addig áprilistól mostanáig több mint nyolc millió forintot helyeztek el a takaréokban. Az év elejétől így összesen csaknem tizenötmillió forinttal emelkedett Borsodban a takarékbetétállomány. /MTI/

Nyolcvannal kevesebb munkás, tizezer párral több cipő - Növekszik a nyereség a Divat Cipőgyárban

1957. június 20.

A Divat Cipőgyár azok közé a közszükségleti cikkeket gyártó üzemek közé tartozik, amelyeknek sikerült összeegyeztetniük a vállalat gazdasági érdekeit a kereskedelem, a vásárlók igényeinek kielégítésével. A Divat Cipőgyárban elsősorban könnyű női cipők, szandálok készülnek, egyszerre hétféle fazonban, a legkülönbözőbb színárnyalatokban. Ujabbban a gyár szakemberei tervezik a modelleket és a helyszínen történik a kísérleti gyártás is, ami kedvezően befolyásolja a gyár költségeit. A költségek további csökkentése érdekében az üzemben átszervezéseket hajtottak végre, megszüntették az improduktív munkahelyeket. Jelenleg nyolcvannal kevesebben dolgoznak és egy hónapja negyven betanított munkást is foglalkoztatnak. Májusban tizezer párral több cipőt készítettek, mint tavaly a leg-erősebb hónapban. A termelékenység a múlt év óta tizenkét százalékkal növekedett és ezzel arányban állnak a kifizetett bérérek. Ezek az eredmények az üzem gazdaságosságának mérlegében is jelentkeztek. Míg tavaly az egész első évtizedben 840.000 forint volt a nyereségük, most májusig - tehát mindössze négy hónap alatt - 1,526.000 forint nyereséget fizettek be. /MTI/

4 három

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 június 20 15 óra / perc

Háromnapos tudományos ankét Veszprémben

1957 június 20

A Magyar Ásványolaj és Földgázkísérleti Intézet, a Nehézipari Kutató Intézet és a veszprémi Vegyipari Egyetem rendezésében július 4-6 között rendezik meg Veszprémben a szakos évi tudományos ülészeket, amelynek során előadások és viták lesznek a különböző tudományos kutatások eredményeiről és azok hasznosításáról az iparban. /MTI/

Magyar nőküldöttség utazott Helsinkibe

1957 június 20

Csütörtökön elutazott Helsinkibe a magyar nőmozgalom négytagú küldöttsége: Vass Istvánné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, a küldöttség vezetője, Fehér Lejosné, a Mőtanács helyettes titkára, Kovács Tiborné, a Nők Lapja főszerkesztője és Szilágyi Éva, a lap munkatársa. A magyar küldöttek résztvesznek a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Helsinkiben június 22-27 között tartandó tanácsülésén. /MTI/

Negyszabásu falunapot rendeznek vasárnap az érdi Duna-szigeten

1957 június 20

Az érdi Duna-szigeten, Erd-Ofeluban vasárnap a járási Hozzájáruló Népfőnt, a járási pártbizottság, valamint a községi párt- és társadalmi szervek negyszabásu falunapot rendeznek. Az ünnepségre meghívták a környező községek termelőszövetkezeteinek tagságát, s az egyénileg dolgozó parasztokat is.

A falunapon Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke mond ünnepi beszédet, majd mezőgazdasági kiállítás, művészeti műsor, borkostoló, levesbemutató, reggelig tartó tánc teszi emlékeztetővé a napot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. június 20. 15 óra 10 perc

Textiliák és cipőfélék nagyarányú ellenőrzése - Sok gyárban romlott az áruk minősége

1957. június 20.

A kereskedelem szakemberei az elmúlt hetekben harminc gyár termékeit, többtízezer pár cipőt, sokezer készruhát, és nagymennyiségű méteráru vizsgálták meg, hogy a januártól május végéig kiszállított áruk minőségét. Megállapították, hogy a konfekciót gyártó vállalatok közül a Minőségi Gyermekruházem, a Minőségi Nőruházem, a Szegedi Ruhagyár és a Kaposvári Ruházem gyártmányainak minősége javult, ellenben számos üzemben a színvonal a régi, sőt egyes vidéki kisipari szervezeteknél, kézműipari vállalatoknál sokkal rosszabb a tavalyinál.

/-/ellenőrizték

A készruháknál a kidolgozást hanyagolják el, más esetben a konfekcionált ruha olajfoltos, deformált, stb. Sok az anyaghiba és a szövés miatti reklamáció is. Egyes esetekben a hiba kivívó. A Nőruhagyárnál például száz kabátból huszonkettőt kellett visszaadni a rossz minőség miatt.

Néhány gyapju méteráru minősége is romlott. Az Ujpesti Gyapjuszövőgyár korábban oly kedvelt Erőd nevű szövete silányabb, mint tavaly volt. A Gyapjumszógyár velur néven forgalomba került szövetének a minősége is rosszabb, mint volt. Továbbra sincs kifogás a Hezci Fésűsfonó és Szövőgyár, a Csepeli Posztó és a Soproni Posztógyár termékei ellen.

Sok esetben kifogásolható a kötöttolmák minősége is. Így például visszaesés mutatkozik a Pesterzsébeti Kötöttáru gyárban: egy tétel gyermek flór pulóverből ezer darabot küldött vissza a kereskedelem. Ugyancsak hanyatlott a Hódmezővásárhelyi Kötöttáru gyár gyapjuáruinak minősége, de nem voltak hajlandók az árut más osztályba sorolni, csupán a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet és a TEKIMEI közös fellépése után.

Sok még a gyári hibás cipő is. Februárban például 39.440 párat ellenőriztek és ebből 9800 volt hibás. Csaknem hasonló volt a helyzet áprilisban és májusban is, amikor 30.000-40.000 párból legalább 7000-9000-et találtak rossznak.

A kereskedelmi szakemberek véleménye szerint az általános és nagyarányú hanyatlás a technológiai előírások és a minőségi követelmények be nem tartásából ered. A kereskedelem a jövőben megszigorítja az átvételt, hogy elejét vegye a sok jogos panasznak. Másik törekvés az, hogy a termelőkkel közösen ellenőrizzék a gyártmányokat. Így sokkal jobb használati cikkeket tudnak majd a fogyasztók rendelkezésére bocsátani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. június 20. 15 óra 10 perc

Ötvenezer néző előtt sikerrel szerepelt Csehszlovákiában a Petőfi Együttes Rajkó-zenekara

1957. június 20.

A KISZ Petőfi Együttes Rajkó-zenekara egy hónapig vendégszerepelt Csehszlovákiában. Hazaérkezésük után Szigeti Pál, az együttes vezetője nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Nagyon szép és az együttes szempontjából eredményes volt a 31 napos csehszlovákiai vendégszereplésünk. Harmincegy hangversenyt adtunk összesen mintegy ötvenezer néző előtt. Szerepeltünk a televízióban és már az első napokban úgy hirdettek a vidéki városokban, hogy a televízióból ismert Petőfi Együttes vendégjátéka.

- Műsorunkban a magyar népdalokon kívül koncertszámok is - a II. rapszódia, stb. - szerepeltek. Nagyon sok helyen fordultunk meg, Prágában felléptünk a magyar nagykövetség estjén is. Pozsonyban kétszer, míg Csehszlovákia több más városában egy-egy ízben adtunk hangversenyt. Karlovy Varyban nem a szabad-téri moziban, hanem ahol a filmfesztiválokat rendezik, hanem a Hotel Moszkva hatalmas, gyönyörű hangversenytermében játszottunk. A választás napján Kassán voltunk és kimentünk onnan Moldovába, ahol szabad téren adtunk koncertet a választás tiszteletére. Prágában a Tátra vegyőgyár udvarán rögtönzött szabad-téri színpadon játszottunk barátságunk és tiszteletünk jeléül a dolgozóknak. Az együttesrel együtt szerepelt Máté Jolán énekesnő, továbbá két táncos: Denhoffer Zsófi és Molnár Lajos. Sikeres szereplésünkről a csehszlovák lapok nagy szeretettel írtak.

- Jó érzéssel jöttünk haza, hogy hozzájárultunk a magyar-csehszlovák baráti kapcsolatok még erősebb elmélyítéséhez és ez erőt ad nekünk az elkövetkező szereplésekre. Az újságok már közölték, hogy együttesünk kint lesz a moszkvai VIT-en. A KISZ Petőfi Együttes Rajkó zenekara most nem pihen, hanem arra törekszik, hogy a világ ifjúságának seregszemléjén méltóképpen szerepelhessen - fejezte be nyilatkozatát Szigeti Pál. /MTI/

B 26. kiadás

1957. június 20.

15 óra 25 perc

Bíróság előtt Bojti Imre karhatalmi őrnagy gyilkosa, a Csurgói uti rablógyilkosság tettesei és ellenforradalmár társaik

1957. június 20.

A Fővárosi Bíróság különtanácsa - gyorsított eljárással - csütörtökön kezdte tárgyalni a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló fegyveres szervezkedéssel, gyilkossággal és más bűncselekményekkel vádolt Sipos Zsigmond, valamint hat társát: Erdősz József, Bakosi Pál, Sipos Borbála, Vass Gézáné, Csigó László és Braja Károly bűntudatát. A vádlottak - amint az a személyi adatok felvételénél kiderült - Sipos Borbála és Vass Gézáné kivételével - többszörösen büntetett előéletűek. Sipos Zsigmondot és Erdősz Józsefet az ellenforradalmárok szabadították ki a börtönből.

A vádirat felolvasása előtt a tanácsvezető felkérte a bírósági orvosszakértőt, ismertesse a Sipos Zsigmond elsőrendű vádlott egészségügyi állapotára vonatkozó orvosi véleményt, mivel Sipos Zsigmond elmebetegséget színel. Az orvosszakértő a következőket mondta:

- Sipos Zsigmondot több alkalommal rendkívül alaposan és gondosan megvizsgáltuk. A nyomozás befejezése óta tanúsított egész magatartása nem egyéb, mint durva színlelés. A vádlott semmilyen elmebetegségben nem szenved. Fokozatosan jutott abba az állapotba, amelyben jelenleg a bíróság látja. Először Otto Skorzeni német SS századosnak mondta magát. Nem volt hajlandó mással beszélni, mint a Führer megbízottjával. Közölte vele, hogy én vagyok a Führer megbízottja, amire azonnal Heil Hitler köszöntéssel felelt és minden hozzá intézett kérdésre értelmes választ adott. Válaszaiból megállapítottam, hogy pontosan ismeri Mussolini egykori kiszabadítójának, Otto Skorzeni német SS századosnak történetét. A vizsgálat végén, amikor megkérdeztem, hol tanult meg ilyen jól magyarul beszélni, elnevette magát, s kijelentette: "Hát mi most magyarul beszéltünk?" Sipos Zsigmond most úgy tesz, mintha nem értené, ha hozzá beszélnek. Ez nem elmebeteg magatartás, hanem kétségtelenül színlelt magatartás. Szeretném emlékeztetni a bíróságot arra, hogy a vádlott annakidején nyugodtan részt vett a helyszíni szemlén, s a legpontosabban megmutatott minden lépést, ahogy cselekményeit elkövette.

Ezután a tanácsvezető felolvasta a Legfőbb Ügyészség vádiratát. Eszerint Sipos Zsigmond az év elejétől Bakosi Pál, az időközben illegálisan külföldre távozott Szenes László, Sipos Borbála és Vass Gézáné részvételével a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedést vezetett.

/folyt. köv./

B 27. kiadás

1957. június 20.

17 óra 30 perc

/Bíróság előtt. . . folyt./

Az irányítása alatt álló bűnbanda tagjai nagymennyiségű fegyvert és lőszer - pisztolyokat, géppisztolyokat, kézigránátokat - gyűjtöttek. Az V. kerületben és Csepelen többszáz példányban terjesztettek ellenforradalmi, lázító tartalmú röplapokat. Sipos Zsigmond terveket dolgozott ki a Fő utcai börtön megtámadására és az ott levő letartóztatottak kiszabadítására, továbbá a Hengermalom utcai rendőrség megtámadására és lefegyverzésére, az ellenforradalmi harc felújítására, a Belügyminisztérium Zrínyi utcai klubjának, valamint a május 1-i felvonulás disztribúciónak felrobbantására, a kormány, a párt vezetőinek meggyilkolására.

Sipos Zsigmond ez év január 12-én a Szabadság téren előre megfontolt szándékkal pisztollyal agyonlőtte Bojti Imre karhatalmi őrnagyot. Sipos és Erdősz január 18-án, a XI. Csurgói ut 39/b. számú házban rablógyilkosságot követett el, ezenkívül a főváros különböző kerületeiben fegyveresen kifosztottak több lakást.

Sipos Zsigmond és bandája úgynevezett fekete könyv kiadását is tervezte, amely a fehér könyvnek éppen ellenkezője lett volna. Az események torz, hamis, rágalmozó megvilágításával azt akarták bizonyítani, hogy nem ellenforradalom, hanem forradalom volt az országban. Fényképfelvételeket készítettek a karhatalmistákról és a rendőrökről, hogy azokat majd a fekete könyvben - mint dokumentumokat - felhasználják. A fényképek alapján gyilkosságok elkövetését is tervezték.

A vádirat ismertetése után a bíróság megkezdte a vádlottak kihallgatását. Sipos Zsigmond változatlanul tovább színlelte az elmebetegséget, ezért a tanácsvezető olvasta fel a vádlott nyomozati vallomásait.

A tárgyalás előre láthatólag több napig tart. /MTI/

-----

Készülnek az új jelvéncimerek

1957. június 20.

Az Állami Pénzverőben naponta ezer-ezeröttszáz jelvényt készítenek az új népköztársasági cimerekből. A rézből készülő jelvényeket 11 és 17 milliméteres nagyságban gyártják. Eddig huszezeret hoztak forgalomba. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kedd

1957 június 20

15 óra 15 perc

Kikísérletezték a téglát helyettesítő habbetont

1957 június 20

Az Építéstudományi Intézet Diószegi uti kutatólaboratóriumában évek óta kísérleteznek a téglát helyettesítő anyagok előállításával. A gázszilikát, a selek- és a pernyebetonon kívül az intézetben már láthatók az örvölt homokból, cementből és a habosító anyagból készült csaknem három méter magas és negyven centiméter széles hátférő faelemek, amelyeket főleg családi ház-építésnél lehet majd kitűnően használni. Az újfajta építőanyag hasonlít a svédok világhírű anyagához, a siporexhez, de az előállítás lényegesen olcsóbb. A kutatómérnökök elkészítették a tíz centiméter vastag habbeton válaszfalakat is. Az elemek oldalain üreges vájatok vannak, amelyeket összeszerelésnél betonnal töltenek ki. A habbeton kitűnő hő- és hangszigetelő, s könnyen szállítható.

A laboratórium vegyész-mérnökei a habbetonból egy családi ház mintapéldányát építetik fel, hogy a szakemberek és érdeklődők szélesebb bevonásával tökéletesítsék a technológiai eljárásokat. /MTI/

A munkásmozgalom mártírjaira emlékeztek a MÁVAG dolgozói

1957 június 20

1918 júniusában az éhbérek ellen tüntető MÁVAG-dolgozókat csendőrsortüz fogadta a Mozdonygyár bejáratánál: hat munkás életét vesztette, többen súlyosan megsebesültek. A felszabadulás után a gyár dolgozói márványtáblát állítottak halottaik emlékére, s évről-évre kegyelotes ünnepségen adóznak a munkásmozgalom mártírjainak.

Az idei megemlékezés napján, csütörtökön délután csaknem kétezer MÁVAG-dolgozó gyűlt egybe az emléktáblánál, ahol az MSZMP üzemi intéző bizottsága nevében Márkus István, a gyár dolgozói nevében Bajtár István mondott rövid beszédet.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kedd

1957 június 20

15 óra 15 perc

/A munkásmozgalom...folyt./

Meghatottan hallgatták a megjelentek - ... Hajda bácsi- nek, aki annakidején maga is súlyos fejszét kapott a csendőrök sortűzében. /a szavait

Az ünnepség végén a gyár dolgozói virágkoszorúkat - az egykori munkatársak egy-egy szál szegfűt - helyeztek el az emléktáblához. /MTI/

---

Nagy elmeredést kell pótolni az egyiptomi örömi magyar vállalkozóknak

1957 június 20

El Tobbiben magyar munkások szorelik azt az hőerművet, amelynek feladata lesz, hogy elektromos áramot szolgáltatson Egyiptom most épülő első vasúti részére. A KOMPLEX export vállalat és az Örömi Beruházó Vállalat azonban nem tudta megtartani a szerelési határidőket, mert a tavalyi magyarországi árvíz és az októberi események következtében a gyárak késve szállították a szerelési anyagot. Jelenleg az első kezén szerelés folyik és hamarosan megkezdik a csövek elhelyezését. A munka iramát azonban még fokozni kell, hogy a sokhónapos késést pótolják. Ehhez az szükséges, hogy a szerelési anyag szállítása meggyorsuljon. Az Egyiptomban most tartott ellenőrző vizsgálat megállapította, az alkatrészek továbbra is késve érkeznek. A legfőbb baj az, hogy a gyárak késedelmesen állítják ki a szállítási okmányokat. A Láng Gépgyár, az Április 4. Gépgyár, a Klonont Gottwald Gyár, a Ganz Vagon, a VERTESZ és a Szállítóberendezések Gyára hevertetik az árut, nem adnak reális programot a szállítást végző MASPED-nek, nem tartják meg az előjelentéseket. A szállítóvállalat sem kellő szorgalommal látja el feladatát: két-három hónapig is heverteti az alkatrészeket, pedig minisztertanácsi határozat kötelezi, hogy elkészülte után négy héten belül minden alkatrészt elszállítson.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 június 20 16 óra 05 perc

/Négy elmaradást....folyt./

A szerződéses közlekedéseken kívül, amelyeknek meg nem tartása tetemes kárt okozhat a népgazdaságnak, a magyar ipar hírhíre és az Egyiptommal kifejlődött hasznos exportkapcsolat ápolása is megköveteli, hogy a gyárak és a szállítók vállalat megtartsák a határidőket és az Egyiptomban dolgozó szerelősoport minél többet pótolhasson az elmaradásból. /MTI/

---

Biharnagybajomban ezer házba vezetik be a gázt

1957 június 20

Öt esztendővel ezelőtt - olaj után kutatva - több próbafurást végeztek a bihernagybajomi határban. A furások nyoman meleg víz és magas kalóriaértékű gáz tört a felszínre. A kúteket akkor lezárták, az értékes fűtőanyagot nem hasznosították. A Hajdu-Bihar megyei tanács segítségével most Biharnagybajomban hozzáálltak a természetes fűtőanyag hasznosításához. A községfejlesztési terv keretében még ebben az évben ezer házba vezetik be a gázt. Jelenleg a fő-gázvezeték építésén dolgoznak. Ebből vezetik majd a csöveket az utcákba, illetve a lakásokba. A lakosság társadalmi munkával segíti a gázvezeték mielőbbi megépítését. /MTI/

A Szegedi Falomegyében megkezdték a gyümölcsöszládák készítését

1957 június 20

A Szegedi Falomegyében az idén négyszáz munkást foglalkoztató új üzemszert létesítenek, ahol furnírhulladékból-célszerű és tetszetős gyümölcszállító kosarakat készítenek. Az új üzemszertben évente többmillió "Bakony" típusú, hollandi és egyéb gyümölcszállító kosarat és ládát gyártanak.

15.--

/folyt.köv./

15-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 június 20 16 óra 10 perc

/A Szegedi....folyt./

Bár még nem készült el az új üzemszert, a gyümölcskosarak gyártását ideiglenes műhelyben máris megkezdték. Egyelőre 60 munkással mintegy 1500 hollandi kosarat készítenek naponta. /MTI/

---

Korea részére készülő elektronos kemence alkatrészeit alitálják Diósgyőrött

1957 június 20

A diósgyőri kohászatban a múlt évben kezdte meg rendszeres munkáját - diósgyőri műszaki dolgozók ujitása nyomán - az alitáló üzem, ahol különleges eljárással alumínium bevonattal látják el a legkülönbözőbb fém tárgyakat, alkatrészeket. Már a legkülönbözőbb vállalatok keresik fel rendeléseikkel az ország egyetlen alitáló üzemét. A diósgyőriek - az üzemfejlesztéssel együtt - az alitáló tárgyak körét is kiszélesítették és már sikerrel végzik a samottgáza alitálását is. Az üzem a napokban megkapta az első exportrendelést. Az egyik budapesti gyár a Korea részére gyártandó elektronos kemence alkatrészeinek alitálásával bízta meg a diósgyőrieket.

Az üzem termelésének fokozatos növekedésére jellemző, hogy az indulás óta megtízszerezte termelését s már havonta mintegy kétszáz négyzetméternyi alitálást végez. /MTI/

---

Moskva motorok gyártását kezdi meg a Villamosgép- és Kábelgyár

1957 június 20

Az utóbbi időben egész sor üzem és kisipari szövetkezet kezdte meg a moskvai motorok gyártását. Ennek ellenére azonban mindaddig nem tudják kielégíteni a moskvai motorok iránti igényeket, amíg motorhiány miatt elkedezik a gyártás.

/folyt.köv./

15-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 június 20

16 óra 35 perc

/Mosógépmotorkok...folyt./

A Villamosgép- és Kábelgyár vezetői most megállapodtak a minisztériummal, hogy üzemük szabad kapacitását felhasználva mosógépen kívül hozzávaló motorokat is gyártanak. Már készül a motorgyártáshoz szükséges futószalag. Terveik szerint az év végéig több mint kétezer, a jövő év elejétől pedig havi kétezer-háromezer mosógépmotort gyártanak.

Ez a mennyiség saját gépeikhez elegendő. /MTI/

15.14

Magyar orvosok eredményesnek ígérkező harca a gümőkóros szem-  
betegségek ellen

1957 június 20

A felszabedulás előtt gyakori volt hazánkban a gümőkóros szembetegség. 1946 után az egészségügyi és az általános életszínvonal emelkedése csökkentette ugyan, de nem szüntette meg teljesen.

Az elmúlt években a magyar szemorvosok a sztrep-tomicinnek, a Pas-sal, az isonicidol, amelyeket hazai gyógyszeriparunk is előállít - megindították a harcot a gümőkóros szembetegségek ellen. A makkói kórház szemészeti osztályán kidolgozták a gyógyszerek szembe történő alkalmazásának módszerét. Debrecenben a gümőkóros szembetegok gyógyítására külön osztályt létesítettek. Az orvosoknak a legtöbb gondot az okozta, hogyan különböztessék meg a gümőkóros szembetegséget más szembetegségektől. Ezért jelentős, hogy a budapesti reumakórház szemosztályán és a szegedi orvostudományi egyetem szemklinikáján hosszas kísérletezés után - lényegében azonos - új módszert dolgoztak ki a diagnózis pontos megállapítására. Kismennyiségű tuberkulint - a kórokozó egyik anyagát - valamint festékanyagot juttatnak a szervezetbe. A tuberkulin hatására a gümőkóros esetekben növekszik a szem erek átteresztőképessége. Így a szervezetbe juttatott festék a szemben nagyobb mértékben jelétkezik, s ez az intézetekben szerkesztett optikai műszerekkel mérhető. A kapott adatokból megállapíthatják, hogy a szembetegséget gümőkóros fertőzés okozta-e.

Az új módszer alkalmazása, az eddigi tapasztalatok szerint jelentősen elősegítheti a tuberkulotikus szembetegségek felismerését, s így közvetve azok gyors gyógyítását. /MTI/

15.47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 június 20

16 óra 35 perc

A Merica grófnő és a Pillangókisasszony Lublinban

1957 június 20

A nyáron tovább szűlesedik a kapcsolat a két testvérváros: Debrecen és Lublin között. A két város tanácsának és színházának vezetői Lublinban megegyoztek, hogy a lublini színház együttjese Julius Vágón Debrecenben szerepel, a Csokonai Színház művészei pedig Lublinban lépnek föl. A tervek szerint a debreceni művészek a Merica grófnőt és a Pillangókisasszonyt adják elő a lublini színházban. /MTI/

Június 28-án nyílik a Volencei tavi úttörő tábor

1957 június 20

A Volencei tavi úttörő tábor június 28-án nyitja kapuit. Elsőnek a folsuti pejtások, utánuk a nádasladányi, majd a székesfehérvári Petőfi általános iskola fiú úttörősepatának pejtásei nyaralnak a táborban. /MTI/

Kiállítás nyílik Nyergesi János festőművész alkotásából

1957 június 20

A Műcsarnok rendezésében a Fényes Adolf-teremben /VII., Rákóczi ut 30./ június 21-én, pénteken délután 6 órakor kiállítás nyílik Nyergesi János festőművész alkotásából. Megnyitó beszédet Luzzicza Lajos festőművész, a Műcsarnok igazgatója mond. /MTI/

15.55

16<sup>20</sup>

B 34. kiadás

1957. június 20.

11 óra 40 perc

Sztálinvárosban megalakult a népfront szervező bizottsága

1957. június 20.

Sztálinvárosban is ujjaéled a Hazafias Népfront szervezete. Kommunista és pártonkívüli dolgozókból megalakították a tizenegytagú szervező bizottságot. Rövidesen megalakul a 31 tagú népfrontbizottság is, amely magában foglalja majd a kohászváros minden társadalmi rétegének képviselőit. /MTI/

Csaknem félezer éves festményt találtak Sárvárrott

1957. június 20.

Sárvárrott muzeumrendezéskor az 1494-ből származó lovagi tornát ábrázoló festmény került elő. A 3 x 1 méteres kép ismeretlen festő műve s a lovagi torna különböző mozzanatait örökíti meg. Az eddigi vizsgálat szerint a festmény Európa legrégebbi művészeti emléke a lovagi torna ábrázolásáról. /MTI/

Több mint harminc társasutazás az IBUSZ debreceni kirendeltségének a nyári tervében

1957. június 20.

A nyáron Debrecenből több mint harminc különvonatot és autóbust indítanak az ország különböző vidékeire, ahol a debreceni dolgozók kellemesen tölthetik pihenő idejüket. /MTI/

Bezárult az Ifjúsági Kiállítás

1957. június 20.

Nagy sikerrel zárult a Nemzeti Szalonban a VI. Világifjúsági Találkozó tiszteletére rendezett Ifjúsági Kiállítás.

A Műcsarnok értesíti a kiállító művészeket, hogy műveiket június 25-ig - naponta fél 8-tól délután fél 5-ig - szállíthatják el. /MTI/

15.55

B 35. kiadás

1957. június 20.

16 óra 40 perc

Egy év alatt - másfélmillió megtakarítás - ujitással

1957. június 20.

A Dunai Vasmű Martin Acélművében az első másfél évben a kemencék salakkamra boltozata több ízben a tervezett határidő előtt beszakadt. Egy év óta az átépítésre kerülő kemencék levegő-felszállítóit Tóth Gusztáv kemence főmester és Törész Lajos, a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat építés vezetőjének ujitása szerint, újra esre építik át. Így a tűzálló téglák természetes levegőhűtése megnövekedik és emelkedik a salakkamra-boltozat tartóssága. Az ujitással az ily módon átépített kemencéknél legalább háromszorosára emelkedett a kamraboltozat élettartama és egy év alatt több mint másfélmillió forint értékű tűzálló téglát és munkát takarítottak meg. /MTI/

Heves megyében felszerelték az első televíziós rádiót

1957. június 20.

Heves megyében, a Mátravidéki Erőmű művelődési otthona televíziós rádiót kapott. A budapesti adások vétele igen jó. A televízió nagy sikere van az erőmű dolgozói és a telep lakói között, sokan látogatják az esti közvetítéseket. /MTI/

Nagygyűlést tartottak Békés megye kisiparosai

1957. június 20.

Békés megye kisiparosai Békéscsabán, az iparosok házában nagygyűlést tartottak, ahol megbeszélték a magánkisiparosokat érdeklő időszerű kérdéseket. A résztvevők egyöntetűen elítélték a múlt évi ellenforradalmi eseményeket s ígéretet tettek, hogy a párt és a kormány politikáját támogatva, becsületes munkával segítik a lakosság igényeinek jobb kielégítését. /MTI/

16.05

16.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. június 20. 16 óra 40 perc

Szélesedik az országos pártértekezlet tiszteletére indított verseny a Dunai Vasműben

1957. június 20.

A sztálinvárosi kommunista martinászok által az országos pártértekezlet tiszteletére indított munkaverseny tovább szélesedik. Csütörtökön reggel az acélmű több üzemében röpgyűléseket tartottak. A gépészeti műhely dolgozói felajánlották, hogy a második félévben legalább százezer forint értékű új anyagot takarítanak meg az elegyterrről szedett hulladékanyagok felhasználásával. Külön brigádnaplókat rendszeresítenek, amelyekbe bevezetik a naponként végzett munka mellé azt is, hogy mit csináltak meg hulladékanyagból.

A kemencesori dolgozók vállalták, hogy takarékoskodnak a magnezit szemcsével és az égetett dolomittal. A megtakarítás félévi értéke náluk is meghaladja a százezer forintot. /MTI/

Művelődési otthonok, egészségházak épülnek társadalmi erőből Nógrád megye falvaiban

1957. június 20.

Nógrád megye számos községében többszázan dolgoznak társadalmi munkában a közérdekű építkezéseken. A lakosság összefogásával például a megye tíz falujában - például Galgagután, Dejtéron, Somoskón és Szécsényfalfaluban - művelődési otthon épül. Némelyik már az idén elkészül. Hont és Wádujfalú községekben egészségház létesül a parasztság, a fiatalok és a kisiparosok áldozatkészségéből. /MTI/

Hatvan éves a nagykállói elme- és ideggyógyintézet

1957. június 20.

A nagykállói elme- és ideggyógyintézet fennállásának 60. évfordulója alkalmából június 20-án rövid ünnepséget rendeztek. Ennek során új női idegosztályt avattak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 június 20 16 óra 55 perc

Hogyan jelöljék az új címer pajzsának színeit fekete rajzban? - A Levéltárak Országos Központjának a közleménye

1957 június 20

A Magyar Népköztársaság új címerpajzsának színeit színezetlen rajzban különféle módon tüntetik fel a nyomtatványokon, pedig a színek közlésére kielekult gyakorlat van.

A címer színeit színezetlen rajzban vonalezással ábrázolják. A vörös színt függőleges, a zöld színt balról jobbra felé heránt húzott vonalakkal kell jelölni. /MTI/

Magyar tudósok, kutatók külföldi utjai

1957 június 20

Turán Fül akadémikus külföldi előadatra utazott: Svédországban a lundni, Dániában az aarhusi, a Német Szövetségi Köztársaságban a göttingeni egyetemen tart előadást, Tomás Lajos akadémiai levelező tag a Román Népköztársaságba, Pócsa Jenő egyetemi tanár a Csehszlovák Köztársaságba utazott tanulmányuttra. Brnóban több magyar orvos vesz részt az orr-, fül-, gégegyógyászati kongresszuson. Párizsban: négytagú magyar orvosküldöttség utazott a gyermeksebészeti konferenciára. /MTI/

Ugri Klotild és Ősz János balettművészek hazérkeztek a Szovjetunióból

1957 június 20

Ugri Klotild és Ősz János, az Állami Operaház balettművészei csaknem három és fél hónappal ezelőtt utaztak a Szovjetunióba, háromheti vendégszerelésre. Művészetük olyan nagy elismerésre talált, hogy ott tartzkodásukat több ízben meg kellett hosszabbítani és csak most tértek vissza Budapestre. Ősz János felesége, Svéd Nóra, az Operaház megánénekosnője - aki későbbi időpontban utazott ki - még a Szovjetunióban maradt, mert számos idő lépésre kapott meghívást. /MTI/

16.15

16

B 3. kiadás

1957. június 20.

16 óra 40 perc

Szélesedik az országos pártértekezlet tiszteletére indított verseny a Dunai Vasműben

I

1957. június 20.

A sztálinvárosi kommunista martinászok által az országos pártértekezlet tiszteletére indított munkaverseny tovább szélesedik. Csütörtökön reggel az acélmű több üzemében röpgyűléseket tartottak. A gépészeti műhely dolgozói felajánlották, hogy a második félévben legalább százezer forint értékű új anyagot takarítanak meg az elegytérről szedett hulladékanyagok felhasználásával. Külön brigádnaplókat rendszeresítenek, amelyekbe bevezetik a naponként végzett munka mellé azt is, hogy mit csináltak meg hulladékanyagból.

A kemencesori dolgozók vállalták, hogy takarékoskodnak a magnezit szemesével és az égetett dolomittal. A megtakarítás félévi értéke náluk is meghaladja a százezer forintot. /MTI/

Művelődési otthonok, egészségházak épülnek társadalmi erőből Nógrád megye falvaiban

1957. június 20.

Nógrád megye számos községében többszázan dolgoznak társadalmi munkában a közérdekű építkezéseken. A lakosság összefogásával például a megye tíz falujában - például Galgagután, Dejtáron, Somoskón és Szécsényfalfaluban - művelődési otthon épül. Némelyik már az idén elkészül. Hont és Wádujfalu községében egészségház létesül a parasztság, a fiatalok és a kisiparosok áldozatkészségéből. /MTI/

Hatvan éves a nagykállói elme- és ideggyógyintézet

1957. június 20.

A nagykállói elme- és ideggyógyintézet fennállásának 60. évfordulója alkalmából június 20-án rövid ünnepséget rendeztek. Ennek során új női idegosztályt avattak fel. /MTI/

B 3. kiadás

1957 június 20

16 óra 55 perc

Hogyan jelöljék az új címer pajzsának színeit fekete rajzban? - A Levéltárak Országos Központjának a közleménye

1957 június 20

A Magyar Népköztársaság új címere pajzsának színeit színezetlen rajzban különféle módon tüntetik fel a nyomtatványokon, pedig a színek közlésére kielekult gyakorlat van.

A címer színeit színezetlen rajzban vonalazással ábrázolják. A vörös színt függőleges, a zöld színt balról jobbra felé haránt húzott vonalakkal kell jelölni. /MTI/

Magyar tudósok, kutatók külföldi utjai

1957 június 20

Turán Fél akadémikus külföldi előadásra utazott: Svájcban a lundai, Dániában az aarhusi, a Német Szövetségi Köztársaságban a göttingeni egyetemen tart előadást, Tomás Lajos akadémiai levelező tag a Román Népköztársaságba, Pócsa János egyetemi tanár a Csehszlovák Köztársaságba utazott tanulmányútra. Brnóban több magyar orvos vesz részt az orr-, fül-, gégegyógyászati kongresszuson. Párizsban: négytagú magyar orvosküldöttség utazott a gyermeksebészeti konferenciára. /MTI/

Ugrai Klotild és Ősi János balettművészek hazérkeztek a Szovjetunióból

1957 június 20

Ugrai Klotild és Ősi János, az Állami Operaház balettművészei csaknem három és fél hónappal ezeltt utaztak a Szovjetunióba, háromhetes vendégszerződésre. Művészetük olyan nagy elismerésre talált, hogy ott tartzkodásukat több ízben meg kellett hosszabbítani és csak most tértek vissza Budapestre. Ősi János felesége, Svéd Nóra, az Operaház megánékosnője - aki későbbi időpontban utazott ki - még a Szovjetunióban maradt, mert számos idő lépésre kapott meghívást. /MTI/

16.15

16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 június 20. 17 óra 15 perc

Új magyar találmány bemutatása az Egyesült Izzóban: másolóberendezés szerzőgépekhez

1957 június 20.

Az Egyesült Izzó Vacuumtechnikai Gépgyárának két dolgozója, Pióker Ignác Kossuth-díjas gyelus és Moréh Mihály fűtechnológus, két évvel ezelőtt kezdte meg az ötödik közös újítás megvalósítását. A munkaidő után végzett hosszas kísérletek eredményeképpen a múlt év elején kiviteleztek újításukat, a szerzőgépekhez való másolóberendezést. Azóta néhány változtatással, gondosabb kivitelezéssel tökéletesítették gépüket, amelynek mintapéldánya most készült el.

A másológép egy ugynevezett tapogató szerkezetből, vezérlő berendezésből áll, amelyet hidraulikus motor hajt. A szerzőgépre, például gyelugépre erősítik a me munkálandó anyag egymilliméteres lemezéből készült alakmű mását, s a gyelukés alá az anyagot. A tapogató szerv érintve a mintát, rámásolja annak bonyolult formáját az anyagra. A gép mindössze öt-század milliméter hibátlansággal dolgozik. Az univerzális másológép a legtöbb, bármilyen típusú szerzőgépre - maró, gyelu, véső, eszterga, köszörűgépre - egyaránt felszerelhető. Ez igen jelentős a szerzőgépgyártás szempontjából. Eddig ugyanis csak különféle célgépeket gyártottak hasonló szerkezettel, amelyek azonban csak egyféle munkát, például marást végeztek.

Az újítást időközben az Országos Találmányi Hivatal találmánynak minősítette. Az új magyar találmányt csütörtökön számos ipari szakember jelenlétében mutatták be az Egyesült Izzóban. A másológép sorsáról az ipar vezetői még nem döntöttek. A Vacuumtechnikai Gépgyár azonban a jövő hónapban megkezdte a gyártást és saját részükre is másológépet készítenek.

Pióker Ignác Kossuth-díjas gyelus elmondotta, hogy a másológéppel sokkal kevesebb - öt-száz, vagy tízszer gyorsabb - idő alatt lehet egy-egy bonyolult mintájú formát minőségileg is jobban, pontosabban megmunkálni. A szerkezet a termelőkonyságot jelentősen növeli. Kezdésével nem kell évtizedes gyakorlat egy-egy kiváló minőségű forma elkészítéséhez. Bármelyik betanított szakmunkás néhány hónapi gyakorlat után éppen olyan munkadarabot készíthet, mint akinél sokéves gyakorlata van. Ezenkívül ha valaki jól beosztja az idejét, akár két másolóberendezéssel felszerolt gépet is kezelhet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 június 20. 18 óra 25 perc

Dr. Palló Imre visszaérkezett Münchenből

1957 június 20.

Dr. Palló Imre, az Állami Operaház igazgatója csütörtökre virradó éjjel hazatért Münchenből. Két hetet töltött a német városban, ahol egyrészt magyar dalokat énekelt hanglomezre, másrészt pedig megbeszéléseket folytatott müncheni művészek budapesti vendégszeropléseiről. /MTI/

A Magyar Televízió

1957 június 20.

kisérleti műsora június 21-én, pénteken 19 órakor: 1./ 25-ös számú magyar híradó, 2./ 9-os számú világhíradó, 3./ Atlanti történet - lengyel játékfilm. /MTI/ 16.40

Nagy sikere van Vincent Hložnik csehszlovák grafikusművész kiállításának - rövidesen a művész is Budapestre érkezik

1957. június 20.

Vincent Hložnik államdíjas csehszlovák grafikusművész, a pozsonyi képzőművészeti főiskola tanárának alkotásait nagy sikerrel mutatták be a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. A vendégkönyvbe számos látogató írt elismerő szavakat.

Vincent Hložnik több művészársával együtt rövidesen Budapestre érkezik, ahol baráti megbeszéléseket folytat a magyar képzőművészekkel. Alkotásából a budapesti bemutató után július 7-én a székesfehérvári István Király Múzeumban nyitnak kiállítást. /MTI/

17.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957. június 20.

18 óra 25 perc

Június 22-23-án országos dalos találkozó lesz Balatonfüreden

1957. június 20.

A Veszprém megyei tanács művelődésügyi osztálya június 22-23-án a 75 éves Kodály Zoltán tiszteletére országos dalos találkozót rendez Balatonfüreden.

Június 22-én, szombaton este fél 9-kor a szabadtéri színpadon ünnepi hangversenyt rendeznek, amelyen fellép a Spevaski Főiskola Sport Klubja, a Trencin csehszlovák együttes, a budapesti MÁVAG Acélhang férfikara, a szegedi MÁV Hazánk férfi- és vegyeskara, továbbá a veszprémi városi ének- és zenekar.

Június 23-án, vasárnap délelőtt a balatonfüredi Széchenyi parkban tartják a megnyitó ünnepséget, ahol a közös kórus bakonyi népdalokat ad elő, majd szalagokkal díszítik az énekkarok zászlóit.

Az országos dalos találkozó műsora 11 órakor kezdődik a SZOT művelődési házban és a Villamosgép és Kábelgyár dísztermében. Mintegy husz kiváló kórus adja elő legszebb műsor számait.

A találkozó délután a szabadtéri színpadon rendezett ünnepi hangversennyel zárul, amelyen fellépnek a legjobb an szerepelt énekkarok, továbbá Marta Klinková és Jozsó Rybár csehszlovák népművészek. /MTI/

-----

Leningrádba utazott a fővárosi tanács küldöttsége

1957. június 20.

N.I. Szmirnovnak, a leningrádi szovjet elnökének meghívására csütörtökön Leningrádba utazott dr. Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és dr. Bakács Tibor, fővárosi tanács tag, a János kórház igazgató főorvosa. A küldöttek előreláthatólag egy hetet töltenek Leningrádban, s részt vesznek a város fennállásának 250. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957. június 20.

18 óra 35 perc

Külföldi túrákon, hazai kirándulásokon vesznek részt a kazincbarcikai fiatalok

1957. június 20.

A kazincbarcikai KISZ szervezetek számos külföldi és hazai kirándulást rendeznek a nyáron. A 31-es Építőipari Vállalat több mint száz fiatalja két napos csehszlovákiai utazást tervez. A Borsodi Vegyikombinát fiataljai pedig a kelet-nyugat-országi hegyek között töltenek két hetet. Készülnek kéthetes lengyelországi údlétre is.

A külföldi kirándulásokon kívül hazai kirándulást is szerveznek. A szénesztályozó és a városi tanács fiatal dolgozói most tértek vissza egy bükki túráról. Legközelebb Aggteleket, Jósvalót, Egert, Szilvásváradot keressik fel. /2 MTI/

-----

A Könnyűipari Minisztériumban elbucsuztatták a Magyarországon tanult kínai textilmérnököket

1957. június 20.

Csütörtökön bensőséges ünnepségen bucsuztatták a Könnyűipari Minisztérium vezetői a hazánkban tanulmányuton járt hat kínai textilmérnököt. A pekingi textilipari kutató intézet fiatal munkatársai egy évet töltöttek Magyarországon. A budapesti Textilipari Kutató Intézetben és több gyárunkban folytatták tanulmányaikat a maguk szakágában. Van közöttük pamutfonó és szövő, gyapjufonó és vegyész. Némelyikük az eltöltött egy év alatt egész jól megtanult magyarul. Sok élménnyel és tapasztalattal hazatérve folytatják majd tovább munkájukat a pekingi intézetben, amely azóta kibővült, létszáma jelentősen megnövekedett. A bucsuzó kínai mérnökök meleg hangon, hálással köszönték meg a magyar szakemberek baráti segítségét. /MTI/

-----

Kiállítás nyílik Milos Bazovsky csehszlovák festőművész alkotásaiból

1957. június 20.

A Műcsarnok kamaratermében július 5-én kiállítás nyílik Milos Bazovsky csehszlovák festőművész alkotásaiból. /MTI/

-----

1815

AK



MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. június 20. 2 óra 15 perc

A Külügyminisztérium Sajtóosztálya közli:

1957. június 20.

A Külügyminisztérium III. Politikai Osztályának helyettes vezetője június 20-án magához kéri Spencer Barnes urat, az Amerikai Egyesült Államok budapesti ideiglenes ügyvivőjét, kinek az alábbi jegyzéket nyújtotta át:

"Megállapítást nyert, hogy Welfyn Frederick Dallam ezredes, az Egyesült Államok budapesti követségének légügyi attaséja magyarországi tartózkodása során olyan tevékenységet fejtett ki, amely összeegyeztethetetlen hivatali beosztásával és hogy több ízben súlyosan megsértette azt a vendégjogot, amelyet a Magyar Népköztársaság kormánya a nemzetközi jog alapelvei szerint az országban tartózkodó diplomatáknak biztosít.

Már az októberi ellenforradalom előtt Dallam ezredes ur számos esetben fényképfelvételeket készített olyan katonai objektumokról - amelyek fényképezése köztudomásúlag minden országban tiltva van, - mint pl. a debreceni, zalavári, sármelléki, kecskeméti, kis kunlacházi, kalocsai, szolnoki, székesfehérvári, berettyóújfalusi, stb. repülőterekről és katonai épületekről.

Az ellenforradalom alatt igen aktívan tevékenykedett. 1956 november 2-án bement az Országos Légvédelmi és Légierő Parancsnokság épületébe és az ott tartózkodó repülőtisztoktól katonai jellegű tájékoztatásokat kért. Ugyancsak itt kérte a MIG-15 típusu repülőgépek elektronikus rendezésének leírását azaz, hogy: "Magyarország ugyanis semleges állam lesz és a jövőben együtt fogunk működni."

Az ellenforradalom leverése után aktivitását megtartva tovább folytatta hirszerző tevékenységét. Járta az országot és adatokat gyűjtött katonai berendezésekről, fényképfelvételeket készített katonai táborokról. 1956 decemberében egyik utja alkalmával a magyar néphadsereg egyik tisztjétől katonai adatokat kért, a többiek között érdeklődött, "van-e most a hadseregben elharítás."

18.20

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. június 20. 18 óra 55 perc

/A Külügyminisztérium. . . 1. folyt./

Hirszerző tevékenységének kiszélesítése érdekében ügynöki hálózatot is kiépített. Például egyik útja során megismerkedett a magyar néphadsereg egyik tisztjével, akit megkísérelt hirszerzésre beszervezni és adatokat kért tőle. Tájékoztatást kért a magyar fegyveres erők, elsősorban a repülés helyzetéről, lokátorokról, a néphadsereg ujjaszervezéséről. Kérte továbbá a parancsnokok neveit, a MIG-15 és 17. az II-28-as típusu repülőgépek, valamint a P-20-as típusu lokátor adatait. Ügynökeivel titkosan találkozott és jelentéseiket írásban kérte. Mint mondta: "Engem minden érdekel, különösen, ha van hivatalos papír."

A Külügyminisztérium ez ügyvel kapcsolatban hivatkozni kíván az amerikai követség június 10-én kelt 511.sz. jegyzékére, amely zömében durva régalmakat tartalmaz a magyar kormány ellen. E hang miatt a minisztérium nem tartja méltónak, hogy a hivatkozott jegyzékre részletesen válaszoljon. Van azonban egy mondata, amely Dallam ezredes ügyével kapcsolatban említést érdemel. Ebben az amerikai kormány közli, hogy követség létszámát azoknak az építő irányú célkitűzéseknek megfelelően szabja meg, amelyeket missziója végez. A magyar kormány már a legutóbbi jegyzékében is rámutatott arra, hogy míg egyrészt a budapesti amerikai követség a hivatalos kapcsolatokat bojkottálja, ugyanakkor másrészt a nemzetközi jogba és a magyar törvényekbe ütköző megengedhetetlen tevékenységet végez. Dallam ezredes ur esete is bizonyítja a magyar kormány jegyzékének megállapításait és világossá teszi, hogy az amerikai kormány milyen "építő" célkitűzéseket tűz diplomáciai missziója elé.

A minisztérium Dallam ezredes ur fentebb ismertetett tevékenysége miatt kormánya tiltakozását fejezi ki és kéri az Egyesült Államok követségét, továbbítsa saját kormányához a magyar kormány azon kívánságát, hogy budapesti követsége tagjai a diplomáciai gyakorlatban kialakult normális kötöttségeknek eleget tölve, ne a Magyar Népköztársaság társadalmi rendjének aláásását, hanem a két ország kapcsolatainak normalizálását és továbbfejlesztését tűzzék ki célul maguk elé.

Végül a magyar kormány kéri az Amerikai Egyesült Államok kormányt, intézkedjék arról, hogy a diplomáciai vendégjoggal visszaélő Dallam ezredes ur 1957 június 26-ig elhagyja a Magyar Népköztársaság területét.

18.30

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. június 20. 19 óra 05 perc

/A Külügyminisztérium. . . 2. folyt./

A jegyzők átnyújtását követő beszélgetés során az osztályvezetőhelyettes utalt arra, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya nyilatkozataiban, a Külügyminisztérium jegyzékeiben és a gyakorlatban, is már számtalanszor nyilvánította azt az óhajt, hogy az Amerikai Egyesült Államokkal normális kapcsolatokra törekszik. Törekvése azonban mindeddig nem talált viszonzásra az amerikai kormány részéről, sőt amerikai hivatalos személyek részéről ismételtén tapasztalható olyan tevékenység /jelen esetben Dallas ezredes működése/, amely semmiképpen sem nevezhető az egészséges viszony kialakítására való törekvésnek.

A magyar kormány ennek ellenére bíz abban, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya a magyar kormányal fennálló diplomáciai kapcsolatát nem a balügyekben avatkozások, ellenséges érzelmi régalmozások, vádakodások és aknamunka bázisán kívánja fenntartani, hanem hathatós gyakorlati lépésekkel tesz tanubizonyságot arról, hogy a két ország közti viszonyt mindkét nép érdekeinek és a szuverén országok nemzetközi gyakorlatának megfelelő módon kívánja normalizálni és továbbfejleszteni.

E bizalom gyakorlati nyilvánításaként az osztályvezetőhelyettes közölte, hogy a magyar kormány kedvezően fogadná, ha az amerikai kormány működési engedélyt kérne új budapesti követe részére. /MTI/

Ünnepi filmnapok Szombathelyen

1957. június 20.

A Vas megyei Mozitizemi Vállalat és a megyei tanács művelődési osztálya rendezésében csütörtökön népi demokratikus ünnepi filmnapok kezdődtek Szombathelyen.

A június 30-ig tartó filmnapokat a Béke filmzínházban diszlocádással nyitották meg, amelyen Farkas László, a megyei tanács művelődési osztályának vezetője mondott beszédet. Utána az "Olmer bűn" című csehszlovák filmet vetítették. /MTI/

18.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957 június 20 19 óra 25 perc

Széleskörű munkaverseny bontkozik ki a fiatalok között a VI. VIT tiszteletére

1957 június 20

A Kommunista Ifjúsági Szövetség a Moszkvai Világifjúsági Találkozóra utazó magyar küldöttség költségeinek fedezésére VIT-alapot létesített. Az alapba iskolai, hivatali és üzemi KISZ-szervezetek küldik el önként felajánlott pénzüket, rendezvényeik bevételét.

Az elmúlt napokban az ország számos gyárában és üzemében kezdeményezték munkaversenyt a fiatalok a VIT tiszteletére. A miskolci bányák kiszistái, a borsodi ifjú bányászokkal együtt elhatározták, hogy vasárnapi termelési műszakot tartanak. A vasárnapi munkáért hétköznapi bért kapnak, s ennek felét a VIT-alapra ajánlották fel, másik felét kulturális célokra fordítják.

Az ózdi kohászati Üzemek ifjúsági munkásai a VIT tiszteletére kétszázezer forint értékű koksz megtakarítását vállalták. A ténylegesen megtakarított összeg ötven százalékát az ózdiak is elküldik a VIT-alap növelésére.

Esztergomban a Szerszámgép Gyár fiatal dolgozói felajánlották, hogy munkaidő után két szerszámgépet készítenek, s az ezért kapott pénzt a moszkvai ut költségeinek fedezésére küldik el.

Szép eredmények vannak a DIMAVAG Gépgyárban is. A megmunkáló üzemben hat ifjúsági exportbrigád alakult, s vállalták, hogy felére csökkentik a selejtet, s szakmai segítséget nyújtanak az ipari tanulóknak. A nógrádi bányász-fiatalok ifjúsági termelési héten döntik el, kik a legjobban dolgozó ifjúsági munkások. A versenyben huszonnyolc brigád vesz részt. A győztest nehéz megjósolni, mert valamennyi brigád száz százalék felett dolgozik. /MTI/

Gadányi Jenő festőművész kiállítása

1957 június 20

az Ernst Múzeumban /VI. Nagymező utca 8./ megtekinthető június 30-ig - hétfő kivételével - naponta 11-19 óráig. /MTI/

18.50

B 46. kiadás 1957. június 20. 19 óra 25 perc

Szombaton nyílik "A magyarországi ellenforradalom 1956. október 23. - november 4." című kiállítás

1957. június 20.

Június 22-én, szombaton nyílik meg a Legújabbkori Történeti Múzeum a József nádor tér 7. alatt. Az új múzeum első kiállítása a magyarországi ellenforradalom dokumentumait tárgya a magyar dolgozók elé. A kiállítás címe: "A magyarországi ellenforradalom 1956. október 23. - november 4." Számos fényképpel, eredeti irásokkal és más tárgyi bizonyítékokkal szemlélteti az ellenforradalom eseményeit, összefüggéseit, az ellenforradalmárok eljás céljait. A nagyszabású kiállítást szombaton 13 órakor Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke nyitja meg.

Az első terem az elmúlt tizenkét év építőmunkájának nagyszerű eredményeiről ad izelítőt. A következő terem anyaga fényt derít az ellenforradalom előzményeire. A továbbiakban bemutatják október 23. történetét, az imperialisták szerepét az ellenforradalmi események kirobbantásában, felsorakoztatják a terrorcselekmények dokumentumait, s tényekkel bizonyítják, hogyan jelentkeztek a burzsoá restaurációs törekvések. Külön teremben mutatják be a Köztársaság téri partház ostromának dokumentumait. Megemlékezik a kiállítás a harcokban elesett hős kommunista mártirokról is.

Az utolsó termekben az ellenforradalom fegyveres leverését, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány megalakulásának körülményeit, majd az élet, a termelő munka megindulását, az újáépítés munkáját láthatják a kiállítás nézői.

A múzeum előadó termében kommunista képzőművészek alkotásait helyezik el, amelyek az ellenforradalmi eseményekről, illetve az ellenforradalmárok fölötti győzelemről készültek. Kiállítják többek között Farkas Aladár szobrászművész vázlateit, amelyeket tervezett szoborsorozatához készített, továbbá Kasitzki Ilona, Legéndi József, Zeille Győző, Váli Zoltán és más művészek alkotásait.

A bemutatott dokumentációs anyagot hangfelvételekkel illusztrálják. A kiállítás megtekinthető július végéig, utána Szegeden, Pécsen, Debrecenben, Miskolcon, Győrött és más vidéki városokban is bemutatják. Napi nyitvatartási idő hétköznap - hétfő kivételével - 11-19, vasárnap 10-16 óráig.

A most megnyíló kiállítás első szakasza annak a munkának, amelyet a múzeum az októberi, illetve novemberi események bemutatásának szentel. A tervet szerint osszel a Köztársaság téri partház földszinti termében megnyíló állandó kiállításon helyezik el véglegesen az ellenforradalom és a fölötté aratott győzelem dokumentumait. /MTI/

B 47. kiadás 1957. június 20. 19 óra 30 perc

Dél-tiszántuli állattenyésztők tájértekezlete a Viharsarokban

1957. június 20.

Békéscsabán a megyei pártbizottság tanácsstermében szerdán kétnapos tájértekezlet kezdődött Békés, Csongrád, Bács. Szolnok megye főállattenyésztőinek, törzskönyvelési főfelügyelőinek és főállatorvosainak részvételével. Az időszerű állattenyésztési feladatokról Kovács István, az FM országos törzskönyvelési főfelügyelője tájékoztatta a jelenlevőket.

A tanácskozás második napján a vendégek megtekintették az állattenyésztésről országosan híres orosházi Dózsa és a tótkomlói Viharsarok Termelőszövetkezetet, végül a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban beszéltek meg a Békés megyében szerzett tapasztalatokat. /MTI/

Ujra megjelent a Könyvbarát

1957. június 20.

A Könyvbarát című lap ismét megjelent. A 48 oldalas képes havi folyóirat tájékoztat a könyvkiadás eseményeiről, bírálatokat közöl a legújabb könyvekről, megismerteti a könyvszerető embereket az ezután kiadásra kerülő könyvekkel és a kiadók működésével, terveivel. Ugyancsak a közeli napokban hagyja el a nyomdát "A Könyvtáros", a magyar könyvtárosok nyolcvan oldalas tájékoztató havi folyóiratának első száma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 48. kiadás 1957 június 20 21 óra 05 perc

A Győr-Sopron megyei országgyűlési képviselők terjesztik a mezőgazdasági kutatás eredményeit

1957 június 20

A Győr-Sopron megyei országgyűlési képviselők csütörtökön egésznapos látogatást tettek az északdunántúli mezőgazdasági kutató intézetben és Kásonmagyaróvári gazdaságában. A kutatók megmutatták és elmondották, mire fordítják azt a pénzt, amit az állam kutatás céljaira bocsát rendelkezésükre. Beszéltek az elért eredményekről. A gyakorlatban mutatták meg az eredményeket, így többek között a műtrágyázással elért legelőjavítást, a különböző buzaajtákkal végzett összehasonlítási kísérleteket, a soros, a négyzetes és a Kolbai-féle vetésű kukoricatáblákat. A képviselők elhatározták, hogy terjesztői lesznek a már gyakorlatban is megvalósítható kutatási eredményeknek. A kutatók pedig azt vállalták, hogy előadások keretében és a gyakorlatban segítik a megye termelőszeveteit, egyénileg dolgozó parasztjait a magasabb termésnozzam elérésében. /MTI/

20.35

Munkásfiatalok tiltakozó gyűlése a Győri Textilművekben

1957 június 20

A Győri Textilművek ifjuniaként csütörtökön délután tiltakozó gyűlést tartottak. A gyűlésen résztvettek a város második nagy könnyűipari üzeme, a Pamutszövő és Műbörgyár fiataljai is. Az egybegyűltek nagy érdeklődéssel hallgatták dr. Horváth Arpád, a győri szövőipari technikum tanáranak előadását az atomenergia-felhasználásának módokról, s az atomenergia az emberiségre nézve hasznos és káros hatásáról. Az előadás után a fiatalok szenvedélyes hangon ítélték el az imperialista hatalmak atom és hidrogénfegyverrobbantási kísérleteit.

A gyűlés végén a fiatalok táviratot küldtek az Országos Békatanácshoz és a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságához. "Mi, a Győri Textilművek, a Pamutszövő és Műbörgyár ifjuniaként a leghatározottabban tiltakozunk az atom és hidrogénfegyverrobbantási kísérletek ellen és követeljük ezeknek megszüntetését. Mi békét és boldogságot akarunk az emberiségnek, - írják többek között a táviratban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 49. kiadás 1957 június 20 21 óra 5 perc

A Pjatnyickij együttes huszonötödik előadása Győrött

1957 június 20

A Győrött vendégszereplő Pjatnyickij együttes csütörtökön este tartotta huszonötödik előadását második magyarországi turnéja során. Mint P. M. Kazmin, az együttes művészeti vezetője az MTI munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, - ez alkalommal sokkal több vidéki várost meglátogattak, mint 1955-ben, s jobban megismerkedtek a magyar dolgozókkal, akik mindenütt meleg szeretettel fogadták a szovjet vendégművészeket. /MTI/

Békenagygyűlés Veszprémben

1957 június 20

Napokban ujjáalakult Veszprém megyei bekebizottság csütörtökön este békenagygyűlést rendezett Veszprémben. A nagygyűlést dr. Korányi György, a Nehézipari Kutató Intézet igazgatója nyitotta meg, majd Csohány Gabriella író, az Országos Békatanács tagja tartott előadást a SZOT székház nagytermét megtöltő közönség előtt.

A jelenlevő békeharcosok határozatban mondták ki, hogy a közeljövőben üzenekint, községenkint tartott gyűlésen emelik fel tiltakozó szavukat az atomháborús készülődések ellen. /MTI/

21.10

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 50 kiadás 1957 június 20 31 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1957 június 20

A Meteorológiai Intézet jelenti június 20-án,  
csütörtökön 21 órakor:

A meleg mérséklődik

A skandináv térszíjeken át déli irányba nyomuló  
hidegebb légtömeg első hulláma Lengyelországot árasztotta el,  
és tegnapoz képest néhány fokot csökkent a hőmérséklet.  
A délutáni órákban itt általában 20-22 fokot mértek.

Hazánkban csütörtökön ismét többfelé volt az ország-  
ban záporosó, zivatar. Az eddig beérkezett jelentések szerint  
a lehullott csapadék mennyisége csak Nyíregyházán haladta meg  
az 5 mm-t. A hőmérséklet napközben 28-31 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet  
24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig  
változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások,  
több helyen záporosó, zivatar. Idonkint élénkebb északnyugati,  
északi szél. A meleg mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16,  
legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 22-25 fok között.  
/MTI/

21<sup>25</sup>

31<sup>2</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 51. kiadás 1957 június 20 31 óra 15 perc

Baráti találkozót tartottak a IX. kerületi pártház volt védői

1957 június 20

Az elmúlt év őszén, október 23-tól 30-ig rendőrök,  
pártmunkások, egyszerű párttagok őrizték, védték, eleinte fegy-  
vertelenül, később fegyverrel a kezben a IX. kerületi párthá-  
zat, a Köztelek utca 8. számú épületet. A pártház volt védői  
csütörtökön este baráti találkozóra gyűltek egybe közös harcaik  
színelőjén, az MSZMP IX. kerületi székházában. A kerületi inté-  
zőbizottság nevében Horváth János elnök köszöntötte a harcos-  
társakat, majd a régi bajtársak fehér asztal mellett eleveni-  
tették fel emlényeiket, emlékeiket a nehéz időkből.

A találkozón résztvevők levelet fogalmaztak meg,  
amelyben üdvözölték az országos pártértekezletet. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 43. kiadás /A Külügyminisztérium...1.folyt./  
első bekezdésének negyedik mondata helyesen így kezdődik:  
Kérte továbbá a parancsnokok neveit, a MIG-15 és 17. az IL-28-as  
típusu.... /MTI/

Vége





Borkülönlegességek a tarcali borversenyen

1957 június 21

A Tarcalon rendezett tokajhegyaljai borverseny iránt a tavalyinál nagyobb volt az érdeklődés. Több mint ötven termelő vett részt a versenyen. A borok "selejtezőse" már a pincékben megkezdődött. Tállyáról például 25 fajta bort neveztek be a versenyre, de csak tizenhárom találtak alkalmasnak, hogy bírálatra kerüljön. A szigorú minőségi követelményeknek 71 bor felelt meg. Közöttük néhány "csemege" számba menő borkülönlegesség, mint a Muszkat Lúnelből készült muskotálybor, valamint 1949 évjáratu négy puttonyos aszu.

A borversenyen legjobban a Tarcali Szőlészeti Kutató Intézet szerepelt. Boraival csaknem minden kategóriában helyezést ért el. Az aszaborok között első díjat nyert 1949-es évjáratu négyputtonyos aszujá. A száraz szamorodni borok közül a Tarcali Állami Gazdaság 1952 évjáratu bora vitte el a pálmát. /MTI/

---

Jó az idő a rizsvetésekre

1957 június 21

Az utóbbi napok meleg, napfényes időjárása igen kedvező hatással volt a rizsvetések fejlődésére. A májusi hűvös időben visszamaradt vetések is a legtöbb helyen feljavultak.

Ebben az évben először nagyobb területen - többszáz holdon - természetesen rizst a Dunántul egyes vidékein, főleg Fejér megyében. Itt is jónak mondható a rizs fejlődése. Ha a terméseredmények kielégítőek lesznek, akkor az ideai tapasztalatok felhasználásával a Dunántulon is kiterjesztik a rizstermesztést elsősorban azokon a területeken, ahol öntözővíz bőségesen van. /MTI/

---

Ideg- és elmegondozó intézetet szerveznek Debrecenben

1957 június 21

a megyei és a városi tanács kezdeményezésére. Az intézet ebben az évben megkezdí működését. /MTI/

---